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ti ad varban.

Szépen hasznosítják!
ts gyorsan!

A komoly kritika joga mindenkit 
megillet. Még a kisebbséget is a több­
ség ellen, egy embert is száz ellen. 
Mert lehet, hogy éppen a kisebbség­
nek. vagy annak az egy embernek 
van igaza s a való tényeknek érvek­
kel kisért bírálata használ minden köz- 
kérdésnek.

Árt azonban a ferdítés, amely 
rendszerint a hatalom legyezgetéséből 
élők szavait és tollát jellemzi a meg­
követelt igazság és nyíltság helyett, 
így ez a Hortobágy hasznosításánál is. 
Azokat, akik a lefolyt közgyűlésen 
a tanácsi javaslat ellen mertek sza­
vazni, ugv aposztrofálták, mint akik 
a hasznosítás ellen vannak. Hát ez 
egyszerűen nem áll. Sőt éppen az 
ellenkezője áll. mert azok a haszno­
sítás legigazabb hivei. akik a tanácsi 
javaslattal szemben az ellenindit- 
vácyt támogatták.

Lássunk tisztán ! Állítsuk szembe 
egymással — nem röpke szavakkal, 
amelyeket úgy Írnak le, ahogy akar­
nak vagy tudnak, hanem maradandó 
írással — a tanács javaslatát és az 
ellenjavaslatot! Természetesen ezek­
nek is csupán a lényegét.

Mit mond a 
mondja, hogy:

1. A Hortobágyot 
hasznosítani, hogy 
tés megóvassék és

2. a 42.000 holdból 10—12.000 
holdat gazdasági művelés céljára azon­
nal feltöretek és

3. áprilisra, legkésőbb májusra 
lekérem a földművelésügyi miniszté­
rium szakértőit, hogy mutassák ki, 
hol töressem fel azt a 10—12.000 
holdat és hogyan hasznosítsam azután 
állattenyésztés céljára a többit?

így a tanácsi javaslat. Az ellen- 
inditvány pedig ezeket mondja:

1. Mindnyájan, egyértelmüleg akar­
juk a hasznosítást, de annak módját 
illetőleg nem ismerjük még a minisz­
teri szakértők véleményét, tehát

2. hadd jöjjenek le azok a szak­
értők áprilisban, legkésőbb májusban, 
de először azt kérdezzük meg tőlük, 
hogy lehet-e a Hortobágyból 10—12.000 
holdat intenzivebb művelés céljára 
feltörotni az általatok is óvott állat- 
tenyésztés sérelme nélkül ? és

8. csak azután határozzunk abban 
a kérdésben — ás pedig azonnal — 
hogy feltöressük-e a szóban forgó 
10—12.000 holdat, annál többet, vágj' 
kevesebbet?

Tessék ebből ítélni, ki gondolko­
zik bölcsebben: az-e, aki előbb cse­
lekszik és azután hallgatja meg a 
szakértőket vagy aki előbb hallgatja 
meg a szakértőket és azután cselek­
szik ? Az-e, aki az állattenyésztés sé­
relme nélkül akar 10—12.000 holdat 
szántófölddé feltörni és nem szándéko­
zik előzetesen tisztába jönni azzal, 

lehetséges-e — vagy az, aki 
ezzel akar tisztában lenni

és csak azután teszi azt, amit a szak­
értők javaslata parancsol? Az-e, aki 
laikus fővel a sötétbe ugrik, avagy az. 
aki szakértő kezét kéri, hogy a helye 
útra vezesse ?

Valóban, ehez kommentár sem ke:1. 
Az elleninditvány szónokainak nem : 
kellett, de annál inkább kellett a 
nácsi javaslat védelmezőinek, a kik a. 
lefolyt közgyűlésen mindenről beszél­
tek, csak a szembe állított két javas­
lat lényegéről nem.

Szép muzsika szóval mondották el, 
hogy a Hortobágy hasznosításának kér­
dését nem lehet ugyan a Corpus Járás­
ból és a Bibliából megoldani, de meg­
lehet oldani a természet könyvéből, a 
melyet ők is olvastak. Erre a debre­
ceni gazdasági akadémia jelen volt tu­
dós tanárai a tejüket rázták és moso­
lyogtak. Elmondták — bár ezt nem 
muzsika szóval, hanem csupán rideg 
számok felsorolásával — hogy váró 
sunkban a különböző foglalkozású osz­
tályok mennyi adót fizetnek, melyik 
fizet többet és melyik kevesebbet? Jói 
esett ezt hallanunk, mórt nincs közöt­
tünk senki, a kinek az adófizetés ked­
ves dolog ne lenne, hacsak nem volt 
velünk olyan is, a ki adót egyáltalán 
nem fizet. És végül szépen kérlelték 
azokat, a kik a Hortobágyot hasznosí­
tani nem akarják, majd haraggal tá­
madtak reájuk. Mintha egyetlen olyan 
ember is akadt volna azon a közgyű­
lésen, a ki a hasznosítást nem kívánná, 
nem követelné !

És hallottátok volna csak azt a

tanácsi javaslat? Azt

úgy akarom, ; 
ott az állattenyész- j hogy 
fentartassék, de j elöld

Egy rózsaszál.
Akkor történt, mikor Bojér Pista úgy 

atluiupolt éj után zenével akart kedveskedni 
a volt menyasszonyának.

— Ne tedd — mondták neki a józan 
tiszttársak ingerlő kötekedéssel, — felzava­
rod a leány nyugalmát és ez lovagiadon 
játék lenne, hisz tudod, hogy még mindig 
szeret!

- Hát szeressen! akarom is, hogy 
örökké megemlékezzék a szép napokról . . .

nevetett könnyelműen az ittas hadnagy, 
mialatt messze hajította égő szivarját és 
megbámulta hosszan a tüzes fénysávét, ami 
eközben átszelte egy pillanatra a lombos 
hársfasor sötétségét. Valami kacagtatóan 
holló gondolata támadt, egy halvány cm- 
khe a közelmúltnak, amikor hasonlóan 
derűit éjszakákon ,Merész® hátán lovagolt 
h;:za ugyanazon fasoron keresztül, olyan 
mámorosán a szerelemtől, mint most a hor- 
l'Jh a f'-jét reá hajtva lova selymes söré- 
ny re. amit a nemes állat oly békés nyn- 
gíuenr.nal tűrt. Aztán néha-néha visszafor-

s" sötétségbevesző kastély-épület felé 
os elnézte azt a kivilágított, rózsaszín fényű 
í,0.lllUo: olyan sokáig, mig ismét egészen ko- 

fi« u lattá.
Ilyenkor csodálkozott lova szeszélyes 

mai:: osságán,— hogy tijra visszahozta a

1 park vasrácsos kisajtaja elé, de azért hálásan 
megsimogatta érte. Inez hallotta a iódobogást 
és nem állhatott ellene a vágynak, hogy le­
tekintsen jegyesére, a világos ablakban meg­
jelent egy kedves szőke leányfej és édes 
dallama hang hullámzott alá a magasból.

— Pislái Jó éjszakát! jó éjszakát! Aztán 
elsötétült minden, amint a nehéz függöny 
irigyen összeom ott és a paikózaj rohamosan 
távolodott a csendes éjszakában.

Bojér fázóan didergett, mikor elkalan­
dozott képzelete visszatért újra a sivár je­
lenbe, pedig az idő enyhe volt és virág- 
illatos langy szellőfuvalom lengett köröttük. 
Ideges hirtelenséggel fonta karját egyik paj­
tásáéba, aki megérezvén reszkető borzongását, 

maiiciózus hangsulylyal figyelmeztette az 
éj romantikus szépségeire. Minden szava cél- 
zatos gúny és szemrehányó vád volt a kény­
szerűéit virrasztás miatt, a mit Bojér makacsul 
követelt a kimerült fiuktól.

— Nélkülem botrányosan szolidak len­
nétek 1 — kifogásolta őket akárhányszor, ha 
éjszakánként visszatérve a kastélyból, — a 
lovaglástól fáradtan, de álmatlanságtól gyö­
törve, — látogatást tett náluk. Aztán szép 
szavú ígéretekkel felöltöztette a lusta bajtár­
sakat, sőt még a kardok felcsatolásánál is 
előzékenyen segédkezett.

— Csak az a férfi egész, kinek kardja 
van! Minden büszkeségem, erűin ebben a

szikrázó acélban rejlik és ha tekintetem 
véletlenül rátéved egy szegény civilre, higy- 
jétek el, merő szánalomból történik.

— Csak hármat imádok! — mondta 
később gyerekes lelkesedéssel, mikor egyik 
ültek a gőzölgő puncs mellett, kicsiny szn 
Ionjában. Első a kardom! második Inez ■ - 
végül .Merész*, aztán beszélt, beszélt, mer, 
érezte, hogy dicsekednie kell boldogságával, 
a szeme ragyogott és gyönyörrel hallgat* . 
menyasszonya kellemeinek magasztal ásó:, 
olyan jószivü volt, mint a léhák nagy több­
sége. de azért szeretett kacérkodni a sze­
rencséjével, hogy irigységet keltsen.

Csak akkor támadtak aggodalmai, na 
Irissé becsipve, szentimentális hangulata le­
győzte.

— Fiuk! én becsületemre mondom, 
hogy ostobául szerelmes vagyok, de ha az 
öreg beváltja fenyegetését és nem ád kau­
ciót, bizony elhihetitek, feljiőbe borul kilá­
tásaimnak fényes napja! Es hát bebornit!

Muray, amint ígérte, megtagadott min- j 
den anyagi támogatást, jóllehet figurának 
enyhítéséül hozzáfűzte, hogy ha tetszik Bo- í 
jóinak, ám miatta odahagyhatja i. katona- j 
pályát s elviheti „hercegnőjét®, de ö még;] 
az ujját sem mozdítja azért, hogv bekövet- j 
kezd nyomorukon segíts* ... Mindez a keyyet-'i 
lenség pedig egy vagyontalan, d-*' grófi kérő * 
javára történt.
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iiadalkiáitást, a mely a szavazás ered- 
i; Hnyének kihirdetése nyomán támadt! 
Micsoda ujjongas, tombolád, éljenzés! 
Én pedig, joggal tartva attól, hogy a 
anácskoaó terem ránk szakad, kime- 
rekültem a folyosóra. És odakün a 
szabad levegőn, melyet nem fertőzött 
aieg sem korrupció, sem hatalmi tul- 
iengés, elgondoltam, hogy milyen sze­
rencsétlen város ez a mienk! Nincs itt 
egyetlen jó r eszméje, okos tette az em­
bereknek. És a jövőbe való látással el­
gondoltam azt is, hogy a teremből ki- 
idngzó diadalkiáltás tulajdonkópen a 
Hortobágy hasznosításának halálharangja.

.velőre megint meghalt az. Kiszen- 
\; <le,' az orvosok operáló kese alatt, 
mert azon a késen ott maradt a meg­
ingatott többségi hatalom győzelmi cél­
jának, terrorjának ég az ezekből folyó 
meggondolatlanságnak pora. Miért is 
nem mártották előbb azt a kést bölcs 
és békés megoldás tisztitó vizébe?

Most azután jön a felebbezés, a 
mely ott fekszik majd a minisztériumok­
ban jo darabig. És nem lesznek itt a 
miniszteri szakértők sem áprilisban, 
em májusban, pedig ezt mindenki 

akarta. És nem kérdezhetünk meg tö­
ltik semmit, sem azt, hogy hol törjünk 
fel tO—13.000 holdat, sem azt, hogy 
íeltörjünk-e? Mindezt pedig miért? Azért, 
mert a kisebbség azt akarta előbb meg­
kérdezni, hogy feltörjük-e?

Lám. ilyen szépen hasznosítják ne­
künk a Hortobágyon És ilyen gyorsan !

Dr. Révi Nándor.
--------------------------- -

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.

I

Figyelmen kivtil ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykáv elleni megóvó és berak- 
tarozó nagyvállalat yfaU fivilb 
szncsmesternéi van » gj MlH

pflgT Piac-utca 42.
Ahol midenuemü szőrme és szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállit- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
me .óvó termeim saját házamban c célra cpitetett.
A címre tessék figyelni! VFA|jr|| filTIlJo 

Teljes tisztelettel: Wögl* WJfUSű.

fa összes miniszterek 
jjécsbe utaztak.

minisztertanács Bécsben.
Khuen Héderváry Károly gróf lemondott 

miniszterelnök ma kihallgatáson jelent meg 
a király előtt és bejelentette, hogy legújabb 
megbízása nem vezetett eredményre. Khuen 
azutan átnyújtotta a kabinet végleges le­
mondását.

Khuen gróf miniszterelnök ma délelőtt 
tíz orakor jelent meg a királynál a schonbrunni 
kastélyban. Előzőleg hosszasan tárgyalt Lu­
kács László pénzügyminiszterrel. A két po­
litikus .jelenlegi szereplése nagyban hasonlít 
a mostani kormány megalakulásának esemé­
nyeihez. Akkor Lukács volt a homo regina 
és eredménytelen kísérletei után Khuent aján­
lotta miniszterelnöknek. Most Khuen szekere 
akadt bele a bukás kátyújába, cipeli tehát 
magával Lukácsot, hogy ő a liberalizmus 
jelszavaival rántsa ki a reakció megrekedt 
szekeret.

Hogy Lukacs mikor megy a királyhoz a 
hogy vájjon egyáltalán megy-e audienciára, 
aziránt még nem történt intézkedés. Az való­
színű, hogy Khuen után ót fogadja a király, 
mert kiilömben semmi célja sem volna a 
bécsi útnak, ha csak nem azt a szolidaritást 
akarták vele dokumentálni, amely Khuen és 
Lukács között van. Akik Lukacs furfangos 
politikáját ismerik, úgy tudják, hogy a pénz­
ügyminiszter ilyenfajta tüntetésekre nemigen 
hajlandó.

Minisztertanács Becsben.
Bécsböl jelenti a M. T. I.: Khuen 

Héderváry Karoly gróf miniszterelnök 
ma délelőtt 10 órakor magánkihallga 
táson jelent meg a király előtt. A mi 
niszterelnök háromnegyed 11 órakoi 
tért vissza a Magyar Házba, ahol érint 
kezést keresett Lukács László pénz 
ügyminiszterrel, aki azonban időközben 
eltávozott. A M. T. í. legilletékesebb 
helyről a következőkről értesül:

Khuen gróf miniszterelnök fel órát 
időzött a király dolgozószobájában. A 
miniszterelnök jelentési tett őfelségének

tihaögaiása folytán az eg,
tőivel Budapesten a kibont 
kozólag folytatott tanácsk 
terjesztette a Kossuth-párt 
adott választ is. A miuiszte. 
visszatért a Magyar Hazba, 
intézkedtek aziránt, hogy a magyar kor- 
mány összes tagjai Bécsbe menjenek 
és a Magyar Házba minisztertanácsra 
gyűljenek össze.

A magyar kormány tagjai a legelső vo­
nattal Bécsbe utaztak.

Politikai körökben nagy feltűnést, 
keltett au a körülmény, hogy a ma- 

■ gyár kormány összes tagjait várat­
lanul Bécsbe rendelték, mert azt hi­
szik, hogy Khuen a Ház feloszlatá­
sára akar a királytól engedelj t 
kérni.

Szezon.
A zenekonzervatőrium 3-ik tanit- 

i vány-bangversenye. Tegnap tartotta 3-ik 
tanítvány-hangversenyét, városunk rohamosan 
fejlődő, életerőtől duzzadó zenetanintézete: a 
zenekonzervatőrium. E hangverseny újból 
megmutatta, hogy az intézet kiváló művész­
tanárai egyúttal izig-vérig, a legjavából való 
zenepaedagógusok. A zongoratanszakot Ságbv 
Erzsiké, Tasnády Marianne, Donogan László, 
Jónás Magda, Üjíalussy Béla, Wáleut Lajos, 
Németh Mariska, Fiohr Tibor, Trnka Rózsika, 
Szele Paula, Ippen Rózsiba és Kányási Ilonka 
képviselték". Hajúk Károly hegedűművész 
tanítványai közül 'Trnka Albert, Riskó Jó­
zsef, Horváth István és Szabó Aliz játsztak. 
Beck Jozefa értelmesen szavalt. Meglepetést 
szerzett Sinay Piroska ós Harmathy Viola 
preciz, pompás cimbalomjátéka. A hangver­
senyt az intézet nckarának éneke zárta be. 
A kar ezen szereplése újból Húsz Lajos ve­
zénylő karnagy szakavatottságát bizonyította. 
A megjelent nagyszámú díszes közönség szí­
vesen s sokat tapsolt a szereplők mind­
egyikének. ___________

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón ós ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Inez azért hűséges bizalommal hitte 
a szenvedélyes fogadalmak beváltását, a 
„újgazdag, kényelemtől övezett leány képes 
lett volna a legnagyobb áldozatra, lemon­
dani a fényes környezetről, a ragyogó tár­

ai szalon'élveiről egy szegény, polgárias 
: zobácskaért, ahol ketten, egymásnak élve 
,:s egym sert küzdve elfeledhették volna a 
külvilágot.

De Bojér gyáván megvallotta magának, 
hogy sokkal jobban szereti pályáját minden 
másnál es hogy ettől válni ügyenlo volna a 
megsemmisüléssel. Ezt megértette a leány is 
a szótlan visszavonulásból és hősies onraeg* 
tagadással viselte kunos csalódását. Igaz 
hogy azóta Bojér is nagyon keveset volt 
józan és szüntelenül a "cimborák nyakára 
járt, hogy a magányt elkerülje, valami szo­
katlan kedélyeskedő csapongas szállta meg, 
de bánatát sohasem árulta el, annál inkább 
meglepte őket mai bolondságává!.

— Hátha felébred az öreg?— kérdezte 
valaki elfojtott kacagással — bizony kelle­
metlen fordulat lenne!

Biztatóan hangzott a válasz: Felesleges 
aggodalom! Mur.iy nines itthon.

Kz lat: oda uek a modern styiii líra- 
sági lak • a.. mely..ck minden ablakit dón ve 
szorosul k w 1.c. :jtv.i. A társaság cgv 
Pih; -a i’iul megállt, du a had­

nagy nem jött zavarba, ismert itt minden fa­
lombot, bátran került park kisajtaja elé, amit 
könnyedén kiemelve, belépett a költői szép 
tündérkeribe. A fehéres holdfény hűségesen 
bevilágította a kavicscsal hintett labirintszerü 
utakat, melyek könnyed hajtással összefutottak 
egy kacéran kiszögellő folyondáros üvegve- 
tanda előtt. Bejér kétszer egymásután meg­
tapsolta a kezét, ami jeladás volt a bandának 
és a prímás alázatosan mellé sompolyogva 
felemelte varázshatal nu vonóját, aztán elhang­
zott a dallam, amihez a szöveget kissé bor­
ízű hangon, de bus érzelemmel hozzádudolta 
a gavallér; nehány alvó madár ijedten szét­
rebbent, csak egy árva csalogány maradt 

! közelükben a jázminbokor leveles ágán rin» 
j gatózva, panaszosan belezokogott a csodaszép 

melódiába.
Egy halvány villanás, mintha csak ál­

matlan szeme szikrázott volna, olyanforma 
határozatlan lény löveií alá a leány ablaká­
ból; a többiek észre sem vélték, de Bojár­
nak épen elég volt arra. hogy kijózanodjék. 
Megbüvölve állt egy pillanatig oly inozdu- 
latlanul, mint a köretté levő köszobrok vi­
rággal átfont talapzatukon, a részegítő 
illatár, az összesimuló falombok, de külö­
nösen az a Tikos jel. ami ép oly hirtelen 
kialudt, mint felgyuladt, ■ megvesztegette 
minden érzését. A onó sírt ls Bojér hagyta, 
hogy felöl adjon a dalban visszafojtott, mo­

soly alá rejtett keserve. Nem küzdött az 
clérzékenyüléssel, de azért, férfias elszánt­
ság reszketett hangjában, mikor a baj társak 
felé fordulva — kardját halk csörrenessel 
leeresztette.

— Fiuk! — bár hangja megcsuklott 
hévvel folytatta — szerelmem győzött es 
kardom áldozatul esett — én búcsút mon­
dok nektek!

A társaság elvonul közeléből és ő egye­
dül marad elhatározása színhelyén. Ablak- 
nyílást hallott a feje felett és mikor feltekin­
tett, Inezt látta a hold ezüstös világánál, 
amint az ablak párkányára könyökölve a tá­
vozó csoport után tekintett. Bojér előreba- 
jolva, elfojtott lélegzettel nézte azt a kedves, 
szeretett alakot és szivében fájdalmas sebet 
ütött a lelkiismeret és önvád, gyenge hangon 
felkiáltotta Inez nevét és mikor a leány ijeai 
sikoltását hallotta . . . tovább áradt az erz 
lem szava:

— Inez! az Istenemnél is jobban & 
retlek! vízért maradtam itt, hogy^ezt valami­
kép megmondjam nuked, Inez. L’->
enyém! ,

Panaszló fájdalom esdekFft aangu 
A szerelem egész hatalmával H Dre t 
várta az édes bocsánat áét, 
zajtalanul alászállo illatos 
meg a beleegyező;- nem i v: 
éppen lábai előtt pihe'.:
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fi csütörtöki utolsó 
' felolvasó est.
£cy talpalattnyi hely r.em maradt üresen 

z-sii tör löki felolvasó esték ciklusát be- 
* cs. JJzn A főgimnázium díszterme a
ISnW““ mee:=". P«lií «' a« «•«
sf°(e meg” mégcsak zajos reklám sem, egy- 
e r L csak l műsoron látott napvilágot s 
ez is elegendő volt arra, hogy óriási közön­
séget mert váratlan élvezetben ré-

ott a közönség. A Svetits leány nevelő 
Set énekkarának, az oktató mestert : dr. 
“le Antalt s az előadókat egyaránt dtcsérő 
és harmonikus énekszáma nyitotta meg. •
6 A Zenede négy művésztanára remekelt 
rt.táiv Füredi Samu, akit most ünnepeltek 

niiHalmas forró jubileumi estén; Hammer- SfTinos, aki brilliáns zongorajátékával 
fenomenális hatást keltett, Szőnyei hona si- 
kerdús énekszámokkal es Fabry Irma mü- 
C:„, zongorajátékával. Mindannyioknak rend- 
l- vüli sikerük volt s tapsokból bőségesen 
bivetiékÜészüket. Füredi Samu pedig, aki 
most ülte jubileumát, gyönyörű babérkoszorút
ib KapotÁe lstván és Medgyesi Dániel mti-
dalok éneklésével gyönyörködtették a közön­
séget Boruss Mihály pompás kis novelláját 
olvasta fel. Hatásos volt a Kovásay Miklós 
szavalata. Rákóczy hadnagya melodrámát adta 
elő. amelyhez a zenekiséretet a főgimnázium 
ifiusá°i zenekara precizitással szolgáltatta.

áss Jolánt láttuk újból a pódiumon, 
kedvességgel, temperamentumoson adta elő 
az ezredes leánya cimii monológot s volt is 
nagy sikere. Boros Anna zongorajátékával 
remekeit. Miivészek után játszott és művészit 
nyújtott ő is. Viharos tapsokat kapott.

Varjasa Endre szabad előadását mély­
séges csendben hallgatta a közönség és mély­
séges volt a hatás is, amelyet keltett vele. 
Szónoki erő, gondolatgazdagság, komoly tar­
talom jellemzik szabadelőadását, amelyért 
sokáig tapsolták és gratulálták melegen.

Dr. Lóky Béla, a csütörtöki felolvasó 
esték buzgó elnöke tartotta meg most ciklust 
záró beszédét. Méltatta az estéket, a humánus 
és kulturális célt, amelyet szolgálnak s vá­
zolta az elért sikereket, amelyből bőségesen 
vették ki részüket a szereplők, a sajtó, a 
közönség és a rendezőség. Ezeknek szólott 
az ő meleg köszöneté.

Kiss Béla zenekara játszott, ezután a 
szokott sikerrel s a csütörtöki estM" ciklusa 
ezzel véget ért. A kiözönlö nagyközönség 
valósággal körülvette dr. Lóky Bélát a inig 
a legnagyobb elismeréssel adózott, stirtin 
tették fel a kérdéseket:

— Reméljük, hogy az ősszel újból foly­
tatják a csütörtöki estéket?

Folytatni fogják, még pedig a buzgó 
rendezőség fokozott lelkesedése mellett. Az 
uj ciklus már jubileumi évbe — a tizedikbe 
vezet s ezt kulturális és hpmánus szempon­
tokból is még eredményesebbé óhajtják tenni.

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
FÉlpflhár WTll-teirás a gyoüioiégéit azonnii roísuönteti.

sosRotI
1

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Förrktár: Komléssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csatiak, 
Kontsek és Mayor cégeknél.

Debreceni UJwA*

Városi közgyűlés.
második nap.

Győzött a „forgalmi“ érdeke.
Csekély érdeklődés mutatkozott a 

törvényhatósági közgyűlés második nap­
ján ; a városi párt túlesett a nagy 
erőpróbán, a Hortobágy-kérdésen, te­
hát nem tartotta szükségesnek párt- 
határozattal felhajtani a derékhadat; 
ugyanez okból maradtak távol a gaz­
dák is, akik ezzel bizonyságát adták 
annak, hogy jobbadán csak a saját, 
anyagi érdekük tudja felcsigázni az 
érdeklődésüket, a mindent átfogó köz­
érdekkel azonban már nem törődnek.

Még ennél is szomorúbb látvány 
volt azonban látni és tapasztalni, hogy 
a „forgalmi“ érdekeltsége milyen kép­
viseletet tudott magának, teremteni a 
törvényhatósági bizottságban. A lapok­
ban elhelyezett cikkekről nem is te­
szünk említést. Elég szomorú, hogy a 
közérdek alig talál már képviselőket 
és képviseletet.

így például a telekspekuláció le­
törésére irányuló indítványt, hogy a 
szabályozási tervet, ezt a silány férc- 
müvet, melynek felhasználásával egye­
nesen a város anyagi megrontására 
törnek a telekspekulánsok, a szegre 
akasszák, csupán. 1 szótöbbséggel si­
került elfogadtatni. Mikor pedig elis­
merjük, hogy a telekspekuláció letö­
rése érdekében Jánosi Zoltán dicsére­
tes buzgóságot fejtett ki, kötelessé­
günk megállapítani azt a tényt is, 
mert ez az igazság, hogy e törekvés 
csak a Révi Nándor hathatós támoga­
tásával sikerült, aki az egyéni dolgát 
a közérdek alá tudta rendelni.

Bezzeg a nobilis magaslatra nem 
tudott emelkedni Jánosi Zoltán, mikor 
a tároló és gépjavító dolgáról volt 
szó, mert ő ismét azon a „magaslaton“ 
akart lenni e kérdésben, ahol a Hor- 
tobágy-kérdésben állott a párthatáro­
zattal. Szóval a hatalmi erőszak és 
többségi erő döntsön mindig, még ak­
kor is, mikor a helyzet ismeretének 
hiánya vagy végzetes tévedés folytán 
szemben áll a közérdekkel.

Hogy nem a város érdeke volt, 
hogy a tároló és gépjavító cimén kért 
10f)' hold földet kellő ellenszolgáltatás 
nélkül kapja meg a forgalmi, mutatja 
az is, hogy az igazi szakemberek 
szemben állottak a városi tanács ja­
vaslatával, már pedig éppen ők tud­
ják és tudták is legjobban, hogy hol 
az igazi közérdeke a városnak és 
mint a városi törvényhatóság szak­
értő tagjai, ellenezték a „forgalmi“ 
kérelmének teljesítését kellő ellenérték 
nélkül. Uhlarik Béla máv. üzletvezető 
például, aki már a közlekedési bizott­
ság zárt ajtók mögött tartott ülésén 

i elmondta véleményét, nem szavazott, 
5 nehogy a város közérdekére káros 
! határozat meghozatalában részes le­

gyen, Eckstein Márk máv. felügyelő

pedig, aki szintén szakember, nyíltan 
ellene szavazott a tanácsi javas­
latnak.

Meg kell azonban említenünk ez-i 
zel szemben azt is, hogy a „forgalmi"1 
vasúttársaságainak ügyvédje, dr. üTe-j 
mény Móric megszavazta a 100 hold 
földet a forgalminak, tartván magát; 
legalább is oly érdektelen bizottsági 
tagnak, mint például — Eckstein Márk, 
az önzetlen szakértő, aki semmi össze­
köttetésben nines a forgalmival.

Volt a „forgalmi“ zsebében levő 
egyik vasúttársaságnak is kérvénye a 
közgyűlés előtt. A nagyváradi vicinális 
r.-t. még 50.000 koronát akart kicsi­
karni a várostól, ettől az áldott jó 
fejős tehéntől. De már ezt a tanács 
is sokallotta és ellenezte. Nem úgy 
Poroszlav László; ő még mindig •. 
kérelem teljesítése mellett szavalt. A 
„forgalmi“ helyi ügyvédje gyönyör­
ködve legeltette rajta a szemét - - és 
ő érvelt üres, elcsépelt frázisaival .

— Reszkess Debrecen, ha meg 
nem adod az 50.000 koronát, mert 
akkor a mindenható társaság nem 
építi meg a 16—18 kilométernyi vo- 
nalszárnyacskát. (Már építi!) Akkor 
nem kapsz egyenes összeköttetést a 
Szilágysággal. (Ügy se kaphatunk.)

Az üres fenyegetésnek nem ült 
fel a közgyűlés, sőt gúnyosan nevető 
arcok meredtek a felszólaló fele és 
csupán dr. Újlaki Hugó emelkedett 
szólásra, hogy megcáfolja. A kezében 
volt a menetrend és ez is elegendő 
volt, hogy Poroszlay László nyomban 
visszaszivja az indítványát. Ilyen 
kudarc még alig ért a közgyűlésben 
indítványozót.

Csatornák.
Negyed négy óra után nyifotta meg a 

folytatólagos közgyűlést Domahidy Elemér 
főispán. A szervezeti szabályrendelet és a 
város ügyei elintézésének megsürgetésére fel­
kért küldöttség jelentését tudomásul, vet­
ték, név szintén a 18 milliós kölcsön elszá­
molását is.

Az Andaházy—Szilágyi intézet sesta- 
kerti telkének csatornázási költségeire 6000 
koronát szavaztak meg, aminek amortizáció­
ját biztosítja a hozzájárulás.

Hosszabb vita indult meg a Kertváros 
csatornázása ügyében, h. tanács javasolta, 
hogy a kérelmet teljesítsék, miután a csator­
názási dijak fedezik a csatornaépítés 30.580 
korona költségeinek amortizációját. Herczeg 
János nem fogadja cl a tanácsi javaslatot, 
mert a sokkal közelebb eső Patai-telepet nem 
csatornázták. Révi Nándor rámutat arra, 
hocy a Móric-telepen ilyenkor valóságos árvi­
zek vannak es hiába kérnek csatornázást. A 
magánvállalkozásnak ilyen nagy előnyt nem 
ad, mikor az busás hasznot lát. A főváros­
ban közmüveket a magánvállalkozás tartozik 
létesiteni, vagy biztosítani. Aczél Géza ki­
jelenti, hogy a Patai-telep lakói nem kérték 
a csatornázást, tehát nem is kaphatták meg. 
Tudja, hogy ott szükség van reá, de kér­
vényezzék. ‘ Patay József agy emlékszik, hogy 
a F'atai-telep lakói folyamodtak már csator­
názásért. Szívesen fizetnék a Csapó- és 
Homokkert lakói is a csatornázási dijat. 
Aczél Géza megjegyzi, hogy a m»i veze­
tékbe nem lehet bevezetni a. Homok- és 
Csapókért szennyvizét. Révi megjegyzi, hogy 
a kertségek ma már belterületek, bár köz 
jótéteményekben nem részesülnek. A kapott fel-

fesf és vegyileg tisztít
mind onemü nhát valamint csipke és
szöveí-íüggönsio eí kifogástalanul.

Gyár és fő üzlet: Arany Jánoa-túca, 10. 
Fiók üzlet: Batháayi-utoa 2.
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világositások megnyugtatták. Végre is elfo­
gadták a tanácsi javaslatot.

Ezután megtartották harmadizben a név­
szerinti szavazást a Csapó-utca 91. és a 
Vendég-utca 73. sz. a. házak megvételére. 
Megvették mindkét düledéket, mig a többi, 
névszerinti szavazást levették a napirendről, 
illetőleg a következő közgyűlés napirendjére 
tűzték. A szegényügyi bizottság tagjává vá­
lasztatott: dr. Moskovits.

Elég volt.
Tudvalevőleg a Debrecen—nagyváradi 

h. é. vasút részvénytársaságnak, mely szin­
ten a ,forgalmi* vasútja, a városi köz­
gyűlés már 150.000 korona hozzájárulást 
szavazott meg, de a telhetetlen társaság még 
további 50.0UÓ koronát kért.

Poroszlay László úgy a közlekedési, 
nr.nt a jog és'pénzügyi bizottságban elmon­
dott érvei alapján újra melegen pártolta a 
társaság kérelmét, mert ha a város meg nem 
adja a további 50.000 koronát, akkor elmarad 
a vasútépítés és akkor nem kapunk össze­
köttetést a Szilágysággal, ami óriási kár lesz 
Debrecennek. (Tréfás szörnyülködés és han- ! 
.,ös derültség.)

Fráter Imre dr. eleinte maga is a mel- ! 
lett volt, hogy a kérelmet teljesíteni kell, de j 
helátta, hogy tévedett, sőt azt is belátta, j 
hogy Debrecen sokkal nagyobb áldozatot ho- i 
zott azért a vasutért, mint kellett volna. Ne | 
legyen a város továbbra is fejős tehene a ! 
íorgalmi-nak. (Helyeslés.) Elfogadja a tanácsi i 
javaslatot.

Újlaki Hugo dr. óriási zajban emelkedik 
szólásra, de nem engedi magát lehurrogni. 
Csodálja — mondja és a városi párt sorai 
felé fordul — hogy ilyen nagy többségnek 
;íven csekély a türelme. (Felemeli a vasntí 
menetrendet.) Bizonyítani akarja, hogy a vá­
rosnak nem érdeke támogatni . . .

Nagy zaj tört ki erre, miközben Porosz- 
iay László kijelentette, hogy visszavonja 
indítványai.

— LTgy látszik, megsejditette, mit aka­
rok mondani — jegyezte meg gúnyosan 
l'jjaki Hugó.

Telekspekulánsok uralma.
Mint ösmeretes, a jog- és pénzügyi bi­

zottság elhatározta, hogy a város szabályo­
zási tervének végrehajtását felfüggeszti és 
utasítja a tanácsot, hogy a kertségek szabá­
lyozására készítsen szabályzatot. A tanács 
í zzel szemben azt javasolja, hogy a sürgős 
utcanyitásokat hajtsák végre és a tanács 
bízassák meg, hogy esetről-esetre határozzon 
az albizottság meghallgatásával az utcanyi- 
tasok ügyeben és a kertségekre külön sza­
bályrendeletet készítsen.

Jánosi Zoltán a félreértések homályát 
akarja eloszlatni, ami c kérdésen ül. Az épí­
tési szabályzat 1 §-ába kapaszkodik a telek­
spekuláció. Szinleg építkezési engedélyt kér 
a spekuláns és a szabályzat alapjan kény­
szeríti a várost a méregdrága vételre. Ha fel 
nem függesztik b veszedelmes szabályzat és 
terv végrehajtását, csődbe kerül a varos.

Patay József igazságtalannak tartja, 
hogy a Homok-, Csapó- és Varga-kertek 
fizessek meg a maguk szabályozását, utca- 
nyitásait. Akkor a belváros is fizesse meg a 
magáét.

Révi Nándor eredendő hibának tartja, 
hogy a város az egész szabályozási tervet 
egyszerre kénytelen végrehajtani. Ezt sok- 
féleképcn akartak orvosolni. Próbálkoztak a 
telckszerző részvénytársaság alapításával is, 
de az sem sikerült, nem is vezetett volna a 
célhoz. A sirályoknak igazuk volt, mikor a 
viharra figyelímztettek. Az okos hajós hall­
gat rájuk ós ruvbe evez. A részleges szabá­
lyozást ú javasolta régebben, de az ötlet­
szerű szabályozást nem helyesli, éppen ezért 
a jog- és pénzügyi bizottság javaslata mel­
lett foglal állást, de sohasem járul ahoz, 
hogy a kertségeknek több áldozatába kerül­
jön a kisajátítás, mint a belvárosiaknak.

Kánya Lajos méltatlan tehernek tartja,
amit a kertségekre raknak, mert azok is épp 
úgy adóznak ma már, mint a belterület. Az 
újonnan alakuló telepekre alkossanak igenis 
külön szabályzatot, azok megérdemlik.

Balkányi Miklós maga is szeretne or­
voslást keresni, de nem a szabályozási terv 
felfüggesztésével. Ezért a tanács' javaslatát 
fogadja el.

Szontesi János rámutat a Varga-ntca 
szabályozására. Ilyen szabályozás mellett oda 
ee jutunk, ahol eddig voltunk.

Publik Ernő az utcanyitásokat helyesli, 
de azokat improduktív befektetésnek tartja. 
Más város is csinált szabályozási tervet, de 

I úgy, hogy 200 év múlva valósítja meg. Ha 
! szabályozást akarunk, állapítsuk meg pro- 

grammszerüen, mit akarunk és állítsunk be 
e célra bizonyos összeget az évi rendes költ­
ségvetésbe.

Mngoss György dr. tiszti főügyész a 
kertségek szabályozására a külön szabályzat 
készítését igazságosnak tartja, mert a kert- 
ségeket ingyen adta a város, vagy nagyon 
olcsón.

Jánosi Zoltán zárszavakban ragaszkodik 
a szabályozási terv felfüggesztéséhez, hogy a 
telekspekuláció kezéből végleg kiüssék a vá­
rosra szegzett revolvert.

Ezután megejtették a szavazást és a 
közgyűlés 4—0 szavazattat 4—2 ellen, tehát 
egy szótöbbséggel elvetette a tanács ja­
vaslatát.

Az uj utca.
Lovász Janos és dr. Kölcsey Sándor 

ajánlatára, hogy a Piac-utca 83, és 85. sz. 
telkek közt a Vörösmarthy-utcára a 6. sz. 
házastelek megvételével utcát nyitnak, a 
városi tanács javasolja, hogy 40.000 koroná­
val járuljanak hozza az utcanyitashoz, illető­
leg a folyamodók a Vörösmathy-utca 6. sz. 
ház vételéhez 60.000 koronát biztosítsanak a 
városnak. A javaslatot elfogadták.

Elhatározták ezután, hogy a Miklós-utca 
23. sz. házat 130.000 koronáért megvásárol­
ják, a Hüvelyes-utca 11. sz. házat pedig ki­
sajátítás utján szerzik meg.

Kocsár Gabor panaszolja, hogy a foly­
tonos lármában (melyben átcsúszott két te- 
lekvéteí!) nem hallja az előadó tanácsnok 
szavát és nem tudja, miről van szó. Ha nem 
tud hangosabban beszélni a tanácsnok, az 
egyik jegyző referáljon, akinek szavát meg 
lehet érteni.

— Arra csak nem vagyok kötelezhető, 
hogy ordítsak! — csattant föl az előadó.

Tároló ée gépjavító.
Ezután dr. Fráter Imre indítványára a 

napirend megváltoztatásával a „forgalmi* 
kér dmét tárgyalták. A tanács javasolja, hogy 
a Tócólaposon, a kishegyesi ut végén, a sze­
gényház mögött 100 holdas földet 10.000 ko­
rona évi bérért engedjenek át a forgalminak 
a tároló és gépjavító műhely céljaira, oly 
feltétellel, h így az építési programmot köte­
les bemutatni és 10 év alatt befejezni. A 
forgalmi pótbeadványában ígéri-, hogy a céget 
Debrecenben is bejegyezteti, de 10 évi pót­
adómentességet kér. (Derültség.) A tanács a 
pótadómentesség megadását nem javasolja, 
de kötelezni kéri a forgalmit, hogy a kis- 
állomás kihelyezése esetén a szükséges terü­
letet ingyen köteles átengedni és köteles az 
útátjárókat is megépíteni.

Révi Nándor fölveti a saját megnyug­
tatásara, hogy azon vasúttársaságok igazgató- 
sági és felügyelő bizottsági tagjai, melyek 
részére a forgalmi a tárolót és gépjavítót 
létesíti, szava, hatnak-e ?

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy ó elnöke a nanási, a sámsoni és füzes­
abonyi vasúttársaságoknak, (le nem érzi, hogy 
érdekelt volna, mert iu igazgatóságoknak 
az ügyvezetéshez semmi közük nincs’, az 
6 állásuk inkább tiszteletbeli. (Ezt is jó 
tudni — jegyzi meg valaki.)

Révi Nándor kéri, hogy ne értsék félre 
szavait, mert azok nem személyek elleni 
ódiumból fakadnak, de óvását jegyzőkönyvi.! 
kívánja vétetni.

a3 elnöklő főispán felhívására a tiszti 
főügyész felolvassa a törvényt, mely csak 
közvetlen, személyi érdekeltségről szól, mi» 
az ügyviteli szabályzat nemcsak a s&iát eze'. 
mélyében érdekeltet zárja ki, hanem' az ér­
dekeltséget kiterjeszti a bizottsági tag fele­
ségére, gyermekére és ügyfele képviseletére 
is. Nincs értelme itt az érdekeltség firtatá­
sának.

Az elnök megemlíti, hogy ha közvetle­
nül érdekelve volna valaki, tartózkodjék a 
szavazástól.

— Több érdekelt volt tegnap a Horto- 
bágy-hasznositás tárgyalásánál! jegyzi mv- 
Jánosi.

Ezután dt. Béri' Nándor érdemében 
szól a kérdéshez. Rámutat arra, hogy lßo 
bizottsági tag régebben kérte a kisállomás 
kihelyezését, de e kérvény, mely sokkal 
fontosabb közérdeke a városnak, mint a tá 
roló, nyugvó ponton van; nem hoztak ide 
Mindig fejlődésről és haladásról beszelünk- 
a városnak nagy keretet szabtunk és látjuk! 
hogy a fejlődésnek minden oldalról akadó-' 
lyai vannak. A város fejlődése való ágos 
páncélszoritók közó jutott. Az egyik ilyen 
páncélszoritó a kisállomás is, mely közleke­
dési akadálya a rajta tuifekvö népes város­
résznek. Igaz, hogy más jogi személy a ná- 
nási, füzesabonyi, a nyírbátori, nagyváradi 
és a helyi vasút is, de mindegyiknek a fő- 
részvényese lévén a forgalmi, lényegileg 
mindegyiket az képviseli és különösen most! 
mikor a tárolót és a gépjavítót valamennyi 
vasúttársasága részére akarja letesiteni. Ez 
a legjobb alkalom, hogy a tároló létesítése a 
kisállomás kihelyezésével köttessék össze. 
Az a 100 hold, amit a forgalmi kér, ma 1 
milliót megér, de később "2—8 milliót foa 
érni. Ezt az értéket kapja a forgalmi, mert 
örök bérletről van szó. A városnak a maga 
érdekét kell mérlegelnie, mikor ilyen nagy 
áldozatot hoz. Úgy látja, hogy a tároló es 
gépjavító csak ürügy arra, hogy a forgalmi 
ott rendező és teherpályaudvart létesítsen.

A forgalmi most szorult helyzetbén van 
és ugyanoly uzsorás szívtelenséggel kell 
vele elbánni, mint ahogy a forgalmi bánt el 
velünk a villamos vasútnál. Ha te úgy, én 
is úgy. A tároló létesítése nem jelent sem­
mit; ott csak a kocsik vannak raktáron 
januártól júliusig, a tárolóra nem Debrecen­
nek van szüksége, hanem a vasúttársaságok­
nak, hogy a közönséget kiszolgálhassák. 
Azért kell most a kisállomás kihelyezését a 
100 hold átengedéséhez kötni, mert ha majd 
a város kéri arra a forgalmit, a mi szorult­
ságunkat kihasználja és akkor a kihelyezés 
temérdek pénzbe fog kerülni. Két indítványt 
tesz. Adják vissza az ügyet a tanácsnak, 
hogy tárgyaljon a forgalmival és az érdekelt 
vasúttársaságok képviselőivel, hogy a tároló 
ügye kapcsolatban oldassák meg a kisállo­
más kihelyezéseve). A másik indítványa az, 
hogy kössék ki, hogy a 100 holdat csak 
tároló és gépjavító céljaira használhatja a 
forgalmi, ott se teher, se rendező, se felvé­
teli állomás nem lehet. (Helyeslés.)

Fráter Imre dr. felvilágosítást kér arra, 
hogy nem zárja-e el a tároló a város fejlő­
dését nyugat felé. Sajnálattal látja, hogy 
mikor egyéni érdekről van szó, tömve van a 
közgyűlési terem, mikor pedig a város vitá­
lis, nagy érdekéről, akkor ily kevesen van­
nak jelen.

Kovács József dr. (ügyvéd) oly fontos­
nak tartja a tárolót, hogy még 10.000 korona 
bér nélkül is átengedné a kért területet. A 
forgalminak semmi köze a többi vasutakhoz, 
még ha azoknak főrészvényese is.

Aczél Géza főmérnök szerint a tároló 
létesítésével megkönnyítik a kisállomás ki­
helyezését, de erre most kötelezni nem lehet.

Eredeti Planet jr. lókapákban, sszöllö és kukorica mű­
velésre, nagy raktár. Hofherr, Schrantz, 
Clayton. Shmtlewor th -féle uj kévekötő, 
aratór ipek ícnyösebben rceg-ßn eiilBiÖk
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/„r<r*lmi az előzetes tárgyalások alatt a 
ilrST indulatot mutatta a kisállomás ki- 
Ltníései ránt. Nagy veszedelem lenne, ha 
b hÜ^adilmas tárgyalások alatt, melyet 
8 b«Ük i forgalmival és az érdekelt társa­
ikkal hanem az államvasutakkal is foly-

k»ll elveszítenénk e telepet, mert a 
!•“ imi elmenne más városba. A nánási 
“l., ngvis oda fogja kihelyezni, éppen j 
Irt minden kikötést ellenez, mert a terület 

! legalkalmasabb arra, hogy a forgalmi 
‘„Hai a máv. vonalara befussanak.

V Szent-Királyi Tivadar nem érzi, hogy 
Apkeit volna. A kamara mindig támogatta 
varos forgalmi érdekeit, most is ezt tette.

; forgalmi, igaz, nagyrészvényese a vasnt- 
liirsasagoknak, de nem diktátora. Ellenzi a
junktimot. péter a tároló részére olcsóbb 
• -rületet is tudna kijelölni a Pallagon. Jánosi 
/oltan kívánja, hogy emelkedjen a többség 
„Iván magaslatra, mint tegnap. Debrecent a 
•Voltban is az ipar és kereskedelem tette ha- 
Vlmassá a 18. század közepe után kezdett 
hanyatlani, úgy hogy ma túlhaladt rajta 
Szeged is, sőt nemsokára elhagyja Temesvár

va8Ut olyan, mint a test erezete. Az 
lz egészséges erezet fejlesztésére, mely vért 
hoz szükség van. Már Petőfi megmondta, a 
mikor először tilt vasúton, hogy bárcsak az 
Vesz világot behálóznák vasútvonalakkal. 
q>r Újlaki ^közbeszól: Csak nem hivatkozik 
«Wen az ügyben Petőfire, mint szakértőre!)
\ közbeszóló" ur hivatkozzék jobb szakértőre, 
íia tad. (Dr. Révi: Eckstein Márk magyar 
állam vasúti főfelügyelő! Derültség.)

Perency Gyula dr. javasolja, hogy a 100 
holdas területet a forgalmi csak vaggontároló 
ts gépjavító céljaira használhassa, nehogy 
titkon belophassa oda a teher és rendező 
pályaudvart.

Kovács József polgármester kicsinyes 
okokból nem akarja a forgalmi boldogulását 
akadályozni. Ne lármázzunk, hanem tegyünk. 
Adjak oda a 100 holdat a tanács kihűlései­
vel. (Zajos ellenmondás.)

Révi Nándor él a zárszó jogával. Amit 
föltételezett, most már tudja. A tároló csak 
űrügy, de a cél: a teher és rendező pálya- 
ndvar. A főmérnök felvilágosítása után min­
denki tisztán láthatja, hogy a tároló létesí­
tése csak rejtett cél, hogy a forgalmi teher­
pályaudvart létesítsen. Éz a legalkalmasabb 
idő, hogy a kisállomás kitelepítésével kössük 
össze a tároló ügyét, a villamos vasútnál is 
nagyon befonta a várost a forgalmi. Vele 
ízemben nagyon jogosult a tartózkodás és 
az előrelátás. Leszögezi a tényt, hogy a 
forgalmi rendező és teher pályaudvart akar 
létesíteni. Fenttartja mindkét indítványát és 
azokra névszerinti szavazást kér.

Az elnöklő főispán előbb a halasztó 
indítványra rendeli el a szavazást, melyet 52 
szóval 28 ellen elvetettek, majd a másodikra 
szavaztak, melyet 46 szavazattal 29 ellenében 
vetettek el és igy elfogadták a tanács javas­
latát. Ekstein Márk máv. főfelügyzlőt, aki a 
tanácsi javaslat ellen szavazott, megéljen rzték.

Kórház, rendőrpalota.
Az uj kórh'z elhelyezésére, a vázlatter­

vek és költségvetés elkészítésére vonatkozó 
tanácsi előterjesztést hozzászólás nélkül el­
fogadták. A rendőrségi palota építési ügyében 
a tanács javasolja, hogy a részletterveket a 
mérnöki hivatal készítse el, ezzel szemben 
Freund Jenő indítványozta, hogy Pavlovits 
Károlyt bízzák meg, aki a vázlatterveket ké­
szítette. Aczél Géza ellenzi ezt, 1 -‘Mtségmeg- 
takaritás szempontjából is. A közgyűlés a 
tanács javaslatát fogadta el.

Az elnök végöl dr. Kölcsey Sándort tb. 
tiszti iőügyészszé, dr. Vásáry Andrást, dr. 
Kiss Sándort és Vass Károlyt tb. aljegyzőkké, 
dr. Bállá Bertalant pedig tb. rendőrfogalma- 
jfova nevezte ki, mire 8 óra előtt a közgyűlés 
folytatását szombat délután 3 órára halasztotta.

Színház.
Ma, szombaton, márc. 30-án színre kerül:

Kis hávébás.
Vígjáték 3 felv.

HETI MŰSOR:
(A béri.)

Vasárnap délután : Gésák, operett.
Este: Kis kávéháa, vigj,

Kis kávéhás. Egy nem túlságosan ér­
dekes és eredeti ötletekkel fűszerezett víg­
játékot mutattak be tegnap este. Kis kávé­
ház a elme, Tristan Bemard irta és Keltái 
Jenő fordította. Megállapíthatjuk, hogy Keltái 
nem csak átültette a magyar nyelvbe, de a 
darabban ott csörgedezik az "ö humoros 
vénája is. Az a mese különben, hogy egy 
főpincér véletlenül egy 800,000 frankos örök­
séghez jut, de nem szabadulhat az állásából, 
mert a főnöke egy órával előbb lekö­
tötte 20 éves szerződéssel és nagy 
pönáléval. Arra számított, minthogy 6 előbb 
< rtesült, a szerencséről, hogy sápot húz be­
lőle. Csalódottt, Albert nem fizet, hanem 
marad. Végül nem is a lejáratig, hanem 
örökre, mert megszerette a kávés leányát. 
Ez a csattanó különben egészen meglepő 
azok után, amik köztük történnek s ami ép­
pen ellentéte annak, amit szimpathiának ne­
veznek. No, de a cselekmény úgy ia tele 
van indokolatlanságokkal. Nem mondjak 
azonban, hogy a közönség még sem mula­
tott. Elég jól találta magát talán azért is, 
mert sok volt a régi ismerős — a színpadon 
s felújította velük a barátságot. Az előadás 
sem hozott semmi újat. Régi hibákat, főleg 
az elmaradhatatlan keszületlenséget, amelyek 
felett a nézőtér kénytelen volt napirendre 
térni. Ügyes volt Virányi Sándor, Kassai 
Károly, Deésy Alfréd, Ligeti és Vajda Ilonka 
is megütötték az elfogadhatóság mértékét. 
De mennyire szükség lett volna T. Csige 
Böskére ! Hossza pauzák, jelenetlekéséeek 
voltak bőven természetesen. Különösen a 
harmadik felvonás döcögött kínosan. Zilahy 
rendezett. ,,

Ab áJarcoanő óriási sikerű modern
társadalmi színmű, a mozgófényképek e cso­
dás remeke, a címszerepben „Henny Porten- 
nel“, két órás elite műsor keretében ma 
utoljára látható az Uranusban. „Az álarcos 
nő1 olyan kép — aminö ez idényben még 
nem volt. — Egymásután legkevesebb 10 
napig lehetne műsoron, ha nem várná a 
helyét a temérdek előjegyzett újdonság, me­
lyekből már holnap az nj műsorban fogjuk 
látni Puccini hires operája után készült nagy 
művész felvételt, „a Bohémek“ címűt. A mai 
műsor egyébként a következő. 1. Éjsza­
kai állatfajok. (Természetrajzi felvétel.) — 
2. Duci bácsi a bolondok házában. (Pompás 
komédia. Vitagraph felvétel.) — 3. Felderítő 
ut repülőgépen. (Gvönyörü természeti felvé­
tel.) — 4. A 428-as számú gyorsvonat. 
(Szenzációs amerikai felvétel.) — 5. A mé­
dium. (Bohózat.) Első előadás kezdete este 
pont 7 órakor. Ha van hely, az előadások 
közepén is be lehet menni és fél előadást 
utána lehet nézni. Utolsó előadás pont 10-től. 
Rendes helvárak. Bérlet és tisztviselő jegyek 
minden előadásra, kedvezményesárn trafik 
jegyek a 7 órás előadásra érvényesek. Hol­
nap, vasárnap, teljesen nj műsor.

Az idény utolsó félhelyáru gyer­
mekeié'adása az Uranusban. Az Uranus 
színház félhelyáru gyermekelóadásainak cik­
lusa a ma délutáni előadásokkal befejeződik. 
A mai két utolsó gyermekelőadással ez 
idényben 50 gyermekelőadást tartottak az 
Uranusban, a gyermekvilág és a közönség 
legnagyobb megelégedésére. E mai szezon­
záró előadás alkalmából az alábbi gazdag 
elsőrendű műsort nyújtja közönségének az 
Uranus igazgatósága. 1. Zene, Utazás Kaby-

lián keresztül. Színes tájkép. — 3. Cam, * 
hü kutya. Történet — 4. A bogaras bácsi.; 
Kitünően nevettető. — 5. A varázslónő. 8zK] 
nes kép. — 6. Foxi szimulál. Rendkívül; 
mulatságos. (5 perc szünet.) 7. Kirándulás i 
repülőgépen. Eredeti felvétel. — 8. Dacai 
bácsi kalandja. Pompás amerikai bohózat. —I 
9. Afrikai állatfajok. Ismeretterjesztő felvé-' 
tel. — 10. Az aranybogár. Színes látványos- 
ság. — 11. Totó cs nővérkéje. Gyermek* 
történet. — 12. Little Jancsi fűszeres inas. 
Kitünően mulattató. Helyárak: Páholyülés 60 
fillér, zártszék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. 
hely 25 fillér, III. hely 20 fillér mindenkinek. 
Az első előadás pont 4-től fél 6-ig, a máso­
dik fél 6-tól 7-ig, tehát másfél órások lesz­
nek. Hisszük, hogy e két utolsó, idényzárt« 
gyermekelőadáson utoljára is ép úgy, mint a 
szezon derekán, vidám lesz a hangulat és 
tele lesz a népszerű s legjobb mozink, oz 
„Uranus.Számozott jegyeket 9-tól déli í 
óráig előre lehet váltani a pénztárnál.

Hz erdei lak betörője.
Elfogott tettes.

Kétszer is lehnllatta azóta lombját a 
Debrecen határában levő banki erdő, amióta 
ott egy erdei lakba betörős történt. Forró 
Sándor erdőőr lakásába hatoltak be egy éj­
szaka, amelyet alaposan ki is fosztottak.

Elvittek onnan egy 3000 korona betét­
ről szóló takarékpénztári könyvet a egy 
egész sereg ékszert» amelynek értéke a fél­
ezer koronát is meghaladta. Egy munkás 
élet szorgalmának keservesen összekuporga- 
tott gyümölcsét orozták el tolvaj kezek. Nem 
olyan túlságosan nagy ez a kár, de egy 
olyan, nem éppen gazdag embernek, mint 
Forró Sándor, mindene volt ez a kis va­
gyonka, amelyért, hej, de sokat kellett ve­
rejtékeznie ! Csak az tudja ezt, aki végezte. 
És ezt a kis tőkéjét is megirigyelték, ehra­
bolták tőle.

Forró Sándor távollétében történt az 
eset s mire hazaérkezett, akkor látta, hogy 
már nincs semmije. Nem is sejtette, hogy 
ki lehetett a megkárosítója.

Természetesen a csendőrséghez fordult, 
amely kötelességhez híven, — mint mon­
dani szokták, — meg is indította a nyomo­
zást. Utána jártak a dolognak, ámde ered­
mény nem kisérte fáradozásukat. Nem rajtuk 
múlt ez. Bűnjel nem maradt a helyszínen, 
tanú sem volt, legfentebb az erdei fák súg­
hatták volna meg a titkot, de azok — sajna 
— nem tudnak. beszélni s nem árulhatták 
el, hogy ki járt a kérdéses éjjelen az elha­
gyott erdei lakban?

Szóval bele kellett töiődni abba, hogy 
ez a bűntény örök rejtély marad. Nem lehet 
a nyitjára találni s az igazságszolgáltatás 
büntető, ostorozó kezeibe szolgáltatni az el­
követőjét.

Lepergett igy egy év, talán kettő 
is, amig most, a múlt napokban váratlan 
fordulat állott be a már elfeledett ügyben. 
Olyan, amely egyszeriben kiderített min­
dent.

A bánki tanyákon lakott ugyanis Dudás 
Takács Gáti Gábor 82 éves vákáncsos. Min­
denki agy ismerte ezt, mint földhöz ragadt 
szegényt s e mellett, mint aki a gonoszságra 
is nem egyszer mutatott hajlandóságot. <

Ez a Dudás Takács Outi Gábor kora

9 százalékot jövedelmez a Csapó-utca legforgal- 
masabbhelyén eladó 93 méter utcai front. Érte­
ire zni Tóth János ügyvéd irodájában Piae-n. 30
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tevasss&l egy kis gazdaságot kezdett beren­
dezni. Lovat vett. tehenet vásárolt, sőt még 
egy kis főidet is nézett ki magának.

A környékbelieknek nagyon feltűnt ez 
a terpeszkedés. Nem mehetett a fejükbe, 
hogy honnan szerezhetett Dudás Takács 
Outi Gábor mindezekre pénzt? Nem örökölt 
s nem is annyira mnnkáe, hogy két keze 
után ennyit megtakaríthatott. Szóval a szom­
szédok est sehogy sem tudták megérteni s 
firtatni kezdték a dolgot.

És nem is hiába. Egyik-másik hamaro­
san ki is szimatolt valamit. Azt nevezetesen, 
hogy Dudás Takács Outi Gábor nem igaz 
utón jutott a pénzhez. Lopta valahonnan. De 
honnan?

Ez is kiderült aztán. Ékszereket láttak 
nala s erre egyezerre csak emlékezni kezd­
tek a tanyasiak. Igen, visszagondoltak arra, 
hogy hiszen Forró Sándornak voltak ilyen 
drága holmijai, amelyek annak idején el­
tűntek.

Fülébe jutott ez a sugás-bugás Forró 
Sándornak is, aki meggyőződött igen ügyes 
módon arról, hogy ez a pletyka nem le alap­
talan. Felhívta reá a ee'T.Júibég Cgydmét 
is, amely újra akcióba lépett. És ez alkt lom­
mal nem is siker nélkül.

Házkutatást tartottak Dudás Ta :ács 
Gnti Gábornál s ráakadtak a Forró Sí .idor 
nyomaveazett ekszereue. így hát ké.ségte- 
lennó vált, hogy ő a ten:?. Dud«1; Takács 
Gnti Gábor látta, hogy elérte a végzete s be­
ismerő vallomást tett

Tegnap adta át a csendőrség az ügyről 
felvett terjedelmes jelentésével együtt a deb­
receni kir. ügyészségnek, amely előzetes le­
tartóztat* sba is helyezte a régen keresett s 
mégis csak elfogott betörőt.

maróiugot ivott 
az utézaseprő.

Betegség miatt a halálba.
Szegény, nyomorék ember Balaskó 

György 52 éves, Olajütő 80. szám alatti 
lakos, akire nagyon ránehezedett a sors 
keze. Nemcsak ő betegeskétiik már 
hónapok óta, de a felesége is ideg­
bajos, reszketős asszony. Alig képes a 
munkára.

Balaskó György utcaseprő volt, de 
ott kellett hagynia állását, mert nem 
bírta a dolgot. Azóta 20 korona havi 
kegydijat élvez a várostól, amely bi­
zony még patikára és orvosra is ke­
vés volt.

A legszűkebb anyagi viszonyok 
között élt tehát a családjával. Ez a 
napról-napra való keserves tengődés, a 
maga nyomorúsága nagyon elszomorí­
totta. -Tisztában volt azzal, hogy belőle 
már nem lesz többé munkabíró ember 
s elhatározta, hogy nem is szenved 
tovább.

Tegnap délelőtt egyedül volt ott­
hon. A füstfogónál a konyhában ráta­
lált a marólúggal telt edényre. Elérke­
zettnek látta az alkalmat, hogy magá­
val leszámoljon. A csupor mérges tar­
talmát tehát felhajtotta.

Mikor a felesége hazajött, már a 
földön kirengett kínjában. Az asszony 
kérdésere csak ennyit mondott;

— Meguntam a küszködést. Itt 
hagylak benneteket!

A hazbeliek telefonáltak a mentők­
ért a közeli telefon-állomásról, akik 
beszállították az életuntat a közkór­
házba. Balaskó György állapota felette 
súlyos, aligha épül fel.

A pezsgőző hetes.
Hová lettek a finom Italok ?

Nagyon rajongott Gál Sándor 17 éves 
legeny a finom eletért, de szerencsétlensé­
gére — csak hetesnek született. Tehát olyan 
tedd ide — vesd oda embernek, akinek ezen 
felül még súlyos fizetések sem ütik a 
markát.

Na hat Gál Sándor ezt már ki nem 
állta. Ő úgy akart élni, mint egy hami- 
sithatlan lipótvárosi selyem fia. Legalább is.

Tudta, hogy ezek elvből nem igen isz­
nak vizet. Elhatározta, hogy detto ő sem. 
Szép-szép volt ez a gondolat, csakhogy ott 
volt a bibi, hogy ehhez nem volt bőven 
„dohány.“ Tetszik tudni, hogy mi ez ?

Gál Sándor azonban kiíüiidálta magár 
ban, hogy ennek — tudniillik a pénznek — 
kikapcsolásával is eleri, feltett szándékát.

Meg a szomszédba se kelletett e végből 
neki menni. Minek is, mikor ugyanazon ud­
varban — a Csapó-utca 30. szám alatt — 
van a Blum David pincéje, felszerelve min­
denféle jóval, aminek csak ital a neve.

A jeles ifjú tehát titokban idejárogatott 
be s itt hódolt un szenvedélyének. Pezsgőn 
kezdte.

Csakis — mondaná jó Mihályi István 
rendőrbiztos.

Aztán tokaji aszún folytatta. Ez külö­
nösen nagyon Ízlett neki, mert pont öt üveg­
gel fogyasztott belőle több részletben.

Végül a sörre is rafanyalodott, de ettől 
elakart fordulni. Konstatálta, hogy az árpalé 
nagyon közönséges, nem való egy úribb 
módra született Gál Sándornak.

Már éppen a pezsgőzéshez akart vissza­
térni, amikor történt valami. Olyan, amire 
egyáltalában nem számított.

Blum Adolf ugyanis észrevette, hogy 
de megfogyatkoznak az ő finom italai. Ezt 
a tapasztalatát aztán eléc fontosnak találta 
ahhoz, hogy a rendőrséggel is tudassa. 
Fehér Mihály rendőrbiztosnak osztották ki 
az ügyet, aki hamarosan rájött arra, hogy 
Gál Sándor esetleg tudhatna a dologról. A 
legény eleinte szabadkozott, de Fehér biztos 
rögtön felvilágosította:

Sándor, “ami biztos, az biztos !
Ezek után pedig Gál Sándor csakugyan 

vállalta az ügyet s beismerő vallomást tett. 
Az eljárást megindították ellene.

Kitüntetve i 3eost, Párisi és 
I.,.,,.■« arzny eremmel és

Londoni kiállításon 
oklevéllel. .

te, kiírás, *
ellen lenjobb 
hlziszer a hires

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban Idültebb esetekncl 

már ecvsieri Led,.rásü­
tésnél a lájdalmakatteljesen 
megszűnteti. 836-1.

Fog és fejfájást 5

tere alatt meeszfintet.
gy nagy fires ara 2 kor. 

tclíea használatintaaltáa- 
*ai. Kapható a íeltatiló és 
készi 6

Ort ŐSZ NAGY FEKBNCZ
gyógvszerlárábsn Kossnth-ntoa 8. selnbát mellett

UJdmK.'ijnrjr

• Vasárnapi istentisz;. vletok. Holnap, 
vasárnap a ref. templomokba i köveik«*^ 
sorrendben tartatnak meg az u. 'etek:
a Nagytemplomban prédikál Konráa Zoltán 
s. lelkész, ágendázik G. Szabó Gábor g. l«-i- 
kész, a Kistemplomban Szele György lelkész, 
ágendázik Dicsőfi József lelkész, a Kossiuk- 
utcai templomban K. Tóth Kaiman lelke«: 
az Ispotálytemplomban Uray Sándor telkéss, 
a Ceapókerti imaházban Kovács János val­
lásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban 
Boér Károly vallasoltt&tó lelkész.

* Kinevezés. A honvédelmi miniszter 
dr. Mádi Kovács és dr. Blum Dezsőt a deb­
receni 3-ik gyalogezrednél segédorvos helyette­
sekké nevezte ki.

* Hymen. Boruss Mihály hírlapíró és 
kamarai tisztviselő ma, szombaton, maréin? 
hó 30-án vezeti oltárhoz bájos és nagymti- 
veltségti menyasszonyát, Axmanu Violkát, 
Axmami Gyula törvh. állatorvos leányát. — 
Az esküvő a ref. nagytemplomban lesz fél 
12 órakor. A polg. kötést Oláh Imru anya- 
könyvvezető végzi, az egyházi szertartást 
pedig Jánosi Zoltán ref. lelkész.

* Életunt leány. Török Margit Kurnc- 
ufea 13. szám alatti lakos tegnap este ma­
rólúggal meg akarta magát mérgezni, de csak 
keveset nyelt le a gyilkos folyadékból, A 
mentők beszállították a közkórházba. Sérülése
könnyebb természetű.

* Felolvasás a társadalom-tudo­
mányi körben a Hortobágy hasznosítá­
sáról. A társadalom-tudomanyi kör ma, szom­
baton, március 30-án délután ti órakor a 
Kereskedelmi Társulat dísztermében tartja 
második szak- és vita-ülését a Hortobágy 
hasznosításáról. Az ülés felolvasással kezdő­
dik, melyet dr. Kovács József gazd. tanár 
tart, aki a Hortobágy kérdésével — ezen a 
városra s a gazda-közönségre nézve oly 
rendkívül fontos kérdéssel — behatóan fog­
lalkozik.

* Eltűnt kis leányok. Mezei Irma 15 
éves és Fekete Ilona 11 éves kis leányok, 
Tisztviselőtelep' II. járás 7. szám alatti laká­
sukról eltűntek. A rendőrség nyomoztatja 
őket.

* A „Debreceni Müpártoló Egye­
sület“ folyó évi rendes közgyűlését a város­
háza kistanácstermében 1912. évi április hó 
12-én, péntek délután 5 órakor fogja meg­
tartani, melyre az egyesület tagjait ez utón 
hívja meg az elnökség. Tárgyak: 1. Igazgató 
jelentése. 2. Titkár jelentese. 3. Pénztárnak 
jelentése, múlt évi zárszámadás tárgyalása, 
számvizsgálók jelentése, felmentés kérdésében 
határozathozatal. 4. Tisztuj tás. 5. Jövő évi 
költségelőirányzat. 6. Esetleges indítványok, 
melyek azonban a közgyűlés előtt 8 nappal 
az elnökséghez írásban beadandók. A .Deb­
receni Müpártoló Egyesület* elnöksége.

* Bérkocsi mizériák. Március 26-én 
ste 8 órakor egy igen snlyos beteghez hiv- 
ák Strelinger Győző orvost. Sietett tehat a 
egközelebbi bérkocsi állomásra s ott találta 
üss József 1-es máma bérkocsiját. Terme- 
zetesen azonnal igénybe akarta venni s 
negmondotta, hogy hajtson a Nap-utcara.

— Hja, oda nem megyek, nem bírja ott 
, lovam a kocsit a sárban — felelte ilyen 
ormán a kocsis.

Az orvosnak igen cargos volt az uijs, 
nert hiszen egy ember életéről volt bzo 
narkodott rávenni a bérkocsist, hogy legal* 
iddig vigye el, mig a köves uttart. Az áron­
ján ezt is megtagadta. Mit volt, mit teni , 
íz orvos otthagyta. Elindult gyalogosan, 
lolog azonban nem maradt ennyiben, m 
Ír. Strelinger feljelentést tett a rendőrségen. 
Vi eset komolyabb eljárás tárgya lesz, 
liszen általános jelenségről van szó, am , 
trpn írvakran megismétlődhet.

raktára, városibérház Simonji-n 2. 01csö> engros árak.Fontos kiszolgálás.
Visiont otetíoií árlndvdmcayfcen rvszcsíílneli. 028
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" v,«s-lopott tanítójelölt. A kollé-
Jónás Károly negyedév. 8 

beuUitK űlörtökóQ délután 4-tol 
•,3’iépe»deb*> volt 8 ez idő alatt 

i.»öraig h^ta. Valaki ben járhatott 
R Sa értékű, sárga, bolyhoe ta- 
1» ^ ellopta. Károsult panaszt tett

Rendőrségen,
'iitoua-

^ely a nyomozást meg-

*i. „akai támadás. Antal János 
)kertJ Kisfalndi-utca 80. szám alatti la. 

4PÓ im.út éllel hazafele igyekezett. A *» M SÄ tettMek elfte álltak a 
»Sl késein!. Minthogy már ez w 

• m először fordult elő vele, a támadok 
“íltVtte a feljelentést a rendőrségen, 

5,7-mS=á a merénylőket.
• Sikkasztó kocsis. Kiw Lajos k*. 

..ó panaszt tett 0. G, ..kocsi,a ellen,
:: .au .aránként kisebb összeget elsik- 

Hortobágyi Ernő a gyanúsítottat 
í4fffttV s előzetes letartóztatásba helyezte.

• Elktivö. Stimv Bélának, a debreceni 
- dalom szimpatikus tagjának szépséges

■Zn Viola, tegnap lépett házasságra Buda- 
\,;n’a vi. kerületi anyakönyvi hivatalban 

%tu César olasz tüzérhadnagygyal. A flata- 
■k Napolyba, a férj áUomáshelvóreutaztak.

• Debrecen vUágváxos. Hogy modern 
,5 minden idénynek megfelelő áruházak meny- 
nyíre emelik egy város fényét, ennek tanú-

, adja az amerikai cipő reszvénytarsasag- 
■•í városunkban Pmc-u. 44. szám alatt ma 
Ívűt cipő áruháza, mely úgy külso^ mint 

belső berendezésénél fogva nem csak Debre- 
rernek hanem a világ bármely metropolisá- 
,k is díszére válnék. Ezen részvénytársaság, 

melynek Budapesten 3 fényes üzlete van és 
melynek árui a világ minden nagyobb varo­
sában kaphatók, itteni fényes üzletének léte­
sítésével sokkal hozzájár ült, hogy fejlődésben 
'sv5 fényét emelje. Az amerikai cipő rászvény- 
♦ársaság cipői ma már nem szorulnak külön 
dicseiéire, mert a világ minden részén vannak 
uok tartóssága, kényelmes és hygienikus vi­
seleté miatt vevői.

* Bével nagy lexikon át havi 4 ko-, 
ronás részletre szállítja Antalfy József könyv­
kereskedése, Szent-Anna-u. 13.

* Névtelen rágalmaié levelek. Az
ismeretlenségbe burkolózó rágalmazók ismét 
sűrűn kezdenek szerepelni s küldözgetik a 
névtelen leveleket. Legutóbb Goldstein Lajos 
Hávan-utca 63. számú lakos kapott a leg- 
keptelenebb gyanúsításokkal telt írást, amely 
miatt meg is tette a feljelentést a rendőrségen.

* Van valami elintézni valója?
telefonáljon Nr. 612. és megjelenik a Messen- 
ger-Boy.

kész férfi és gyermek 
ruha nagyáruházában{Szabó Jiíiklós

fiaoutca 19.
Alföldi takarékkal

I

szemben.
Rendeléssze- 

rüen készültférfi 0 p-iiMa äSf
vannak óriási vá­
lasztékban rak­

táron I
A tnlkfivetelii 
itt kizárva, mert
A legolcsóbb 
szabott árak
minder darabon
láthatok, meg­
győződhetik te­
hát, hogy az 

árak
olcsóbbak 

mint bárhol I 
Külön angol 

nrt szabóság I 
Öltönyök és ra 
tánok méret utál' 
már 50 koroná­
tól 100 koronáig 

rendelhetők. 
Helyi és megyei 
telefon 10- 6 i

* Női divatkelmék kosztümökre, ta­
vaszi és divatos double kelmék, sima angol 
szövetek, gyapjú grenadinok, szintjátszó se­
lyem marquisettek, divatos ajouros zsinór- 
diszek, rojtok, csipkék, napernyők és en tous 
cas ernyők nagy választékban Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Elegáns, Ízléses nyakkendő újdon­
ságok 1 K-tól 5 HL-ig Lengyel Samunál.

Toalettek, bármely alkalomra ele­
gáns kivitelben készülnek Pllitzer angol és 
francia női divat termében, Széchényi-u. 11.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Eladó ssőlö a Homokkertien,
mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának 
közvetlen mellette, szemben az óvodával; az 
egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálmán- 
uíca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, 
alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcel­
lázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp 
István-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca 
3. szám ; mindkettőn kitűnő termő szőlő és 
lakóhát. Értekezhetni Darabos-utca 54. sz. és 
Kazinczy-u. 2. sz.

* Dr. Just Wolframégő kor. 1.50 
Főldvárynál, Piac-utcai barak.

* Sxegedi halászlé, zóna reggelik, 
dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven 
halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokbába.

* Harisnyák, keztytik legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Modern 1?,Írások és üzlethelyi­
ségek. Piac-utca 34. szám alatt, a város leg­
forgalmasabb és legjobb helyéri, a főposta 
mellett épülő uj háromemeletes modern bér­
házban kiadók. Az összes lakások a legna­
gyobb kényelemmel, fürdőszobával, központi 
fűtéssel, külön hideg és meleg vízvezetékkel, 
személy és teher felvonóval, porszívóval, vil­
lanyvilágítással és a konyhák külön gaz 
recheaud főző készülékkel vannak ellátva. Ér­
tekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedésében Kossuth-u. 11. Telefon 54.

hémségü, éjszakázó bajtársaikkal a legjobb 
barátságban éltek, de csal: nappal. Este el­
váltak egymástól, a szoiidak mentek haza, 
hogy álomra térjenek, a másik rész pedig 
neki vágott a hires nagyváradi hódító éjsza­
káknak, hogy elfoglalják trónusukat a pezsgös 
muiatások birodalmában.

Vilmos
huszártisztek fogadalma 

a. szolid életmódra.
Változnak az idők felettünk és minden­

nap nj, váratl n csodáknak leszünk szem­
tanúi. A szociális és gazdasági életfelfogás 
a társadalom minden körében tért hódit és 
csakhamar eljutunk oda, hogy a régi módja 
mulatós, könnyelmű és haladni nem akaró 
Magyarország helyett egy modern és törekvő 
kulturáltamban fogunk élni, ahol az emberek 
tanulnak és dolgoznak és nem ökökség-eive- 
réssel töltik el az életüket.

Ezt az örvendetes változást és haladást 
látjuk abban az érdekes hírben, amit itt •• 
lentünk be az olvasóknak: a Vilmos huszá­
rok nagyváradi zászlóalja egyesülőiét 
a'akit a szolid, mulatós nélküli élet ápo­
lására. Az uj egyesület „Az aniikonznmista 
egyesület* címet viseli. A megalakulás előz­
ményei röviden a következők:

A nagyváradiak méltán kedvelt és d 
deigeteu Vilmos huszártisztjei közúti z 
utóbbi időben szolidsági irányzat kapott 
lábra Tisztek kerültek a nagyváradi svad­
ronhoz, akik egészséges álommal aludták á 
az éjszakákat, akik csak a szolgalatnak éltek 
és a mulatós huszár eleiben nem vettek részt.

Nappal megjelentek a korzón, vacsora 
után elmentek a Royalba, de amint 11 órát 
ütött az óra, kabátot öltöttek, haza mentek 
lefeküdni és másnap reggel már hat órakor 
kipihent tagokkal vezették a legénységet. Ezek 
az uj szolid katonák a régi virtus», igazi bo-

Táviratok.
* t

Vilmos császár a békéért.
Budapest, március 29. Mint Korfuból 

jelentik, Vilmos császár fogadja, a, török, 
görög ős az olasz delegátusokat. A császár 
alapot akar teremteni az olasz—török hőkére.
Fircák ptiepök állapota válságos.

Ungvár, március 20. A nagybeteg 
Firczák Gyű a gör. kattrolikus püspök 
állapota válságosra fordult. Több fő­
városi orvos,konzálbflt már az egyház­
főnél s kijei öntötték, hogy emberi erő 
már nem tartóztathatja fel a katasz­
trófát.

Minisztertanács Béosben.
A politikai helyzet.

Budapest, mate. 29. Khuen kihallgatása 
után lapvelemények szerint a keyset még 
komorahb. A király ugyanis nem fogadta el 
a miniszterelnök kibontakozási formuláját.

A Neues Winer Tageblatt Írja, hogy a 
király Kimernek ’’ismét újabb megbízatást fog 
adni. Hogy ennek mi lesz a súlypontja, az 
egyelőre csak kombináció tárgya lehet.
° Zichy, Hazay, Székely, Lukács, Beöthy 

és Serényi miniszterek ma Becsbe utaztak b 
este Khuen elnöklésével minisztertanácsot 
tartottak. A tanácskozás háromnegyed óra 
hosszat tartott.

B' rehtold külügyminiszter ma délután a 
királynál 'audiencián jelent meg s annak vé­
geztével Khuent kereste fel a Magyar Ház­

án. A két politikus hosszasabban tanács- 
k zott.

Megszökött konzul.
Berlin, március 29. Müller Hugó kos- 

tarikai konzul napokkal ezelőtt eltűnt Ber­
linből. A konzul ur csekély egy millió ko­
rona adósságot hagyott hátra. A hitelezők 
futnak is utána.

Házfeloszlatás lesz ?
Budapest, márc. 29. A félhivatalos 

Budapesti Tudósító jelen i késő éjjel, 
hogy* a mai minisztertanácson arra 
nézve történt megállapodás, hogy a 
kormány vállalkozik a véderő reform 
keresztül erőszak olására s amennyikor, 
ez neki a legrövidebb időn belül nem 
sikerülne, Khuen a Házat feloszlatja.

Csarnok.
ggar*é3tíua<.:>»

Regény.
Irta: SsütB Jenő.

(Folytatás,)
Bánatos sóhaj szállott el ajkáról s fel­

állott. Egészen oda ment a tiszttartó ele. 
Erősen a szemébe nézett.

— Szereti Chilissel?
— Qrófn’-, ha megengedné, hogy ön 

előtt is elmondhassam, százszorta boldogabb­
nak érezném magam ...

— Oh! mondja, mondja, hiszen nekem
mar mindegy, úgy, is tudom ... „

— Szeretem őt kimondhatatlanul 8 ősz- 
a2eä boldogságom célja, az ő birhatása. Oh, 
grófné, öntől függ ez a boldogság, csak egy 
szavától, egyetlenegy szavától ...

— H í csakugyan úgy van, akkor ön



mart teljesen u én hatalmamban áll! — 
«tit Csilla grófné s kárörvendve nevetett 
honé.

Bán Alfréd arca a rémülettől halott 
halvány lett. Tehát ő ia csak olyan asszony, 
mint a többi, Jobben tud gyűlölni, mint sze­
retni.

— fin nem fogok, grófné, ön előtt kö- 
györtigni, sem nagylelkűségét nem kívánom: 
tegyen ngy, amint — akar.

— ön férfi, becsülöm a büszkeségéért, 
«ólt hévvel a grófné s kezet nynjtott Bán­
nak. Ön szereti Clarissét, én gyiUölöm; 
megadom magam, átengedem a győzelmet 
önnek! . . .

De csak egy percig tndta nyugalmát s 
büszkeségét megtartani, aztán ismét el- 
lágynlt.

(Folyt, köv.)

Nyilttér.*
Nagy Lajos hirdetési irodája áltál a 

l.\ U. március 28-iki számában közzétett és 
a József kir. herceg-utca 17. számú ház el­
adására vonatkozó hirdetés azon része, hogy 
Bayer Jánosné illetősége 65 ezer koronás 
urban eladó, tévedésen alapulhat, mert e 
vészt feleségem és én márcins 20-án örök­
áron megvettük.

Debrecen, 1912. márc. 29.
Nagy Vilmos, 

tanár.
* K revet eleit költöttekért nem Tállal felelős • 

eéget a Sserk.

Ham Lajos tiirdatesl irodájából, Csipó-u. 13.
> hatalmas nagy telkfl, szép

/ Tulajdonosa Tegdes Károly 
ur és nője.

Igaza vsm
asszonyom, hogy az

Ox*osliázi
védjegyű

kényér

a legjobb izii kenyér és e

nélkül
mióta megtzieltem

ebédelni
tényleg

Késéül ez

Első Debreceni Kenyérgyár
részvénytársaságnál

Széchenyl-utoa 49. Telelőn 793,
Kapható a Stmonfry-utea 2 szám alatti föüsletben 
valamint minden Jobb tflszerkereskedésben. 816

Remek szép úri ház!
Több rendbeli modern lakásokkal, 
minden mellékhelyiségekkel kényel­
mesen felszerelve, Csapó-utca szá­
jában, igen jutányos arbxn eladd

iskevs pénzzel megvehető.
Nagyon érdemes a megtekintésre, 
aki egy szén, úri háfcat akar venni. S

tötvös-utca 104. SZ.I

Debreceni UJeftg

j-JUYŐJ-JÁ^AX
M OLY KÁR £LL£.N

TELEFON 
8 20ff- C

T IT

Téli kabátot, minden 
ruhaneműt, szőnyeget

mindent elvállalunk 
nyári megőrzésre!

s II. I.»

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy az Attila-tér 
2-1 k szám alatt, a gór. hath, templommal 
szemben

kávémérést és kifőzést
nyitottam s egész napon át a legkitűnőbb és 
legizletcsebb meleg és hideg ételek a legol­
csóbb árak mellett kaphatók.

Üzletemben a legjobb házi kenyér kilo- 
gramonként és mindeníéle gyümölcs és cse­
mege, valamint tej, túró és vaj kapható.

Az igen tisztelt fogyasztó közönség szi­
ves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Molnár Antal.
Nagy Lajos hirdetési irodájából 

Csapó-u 13.

sír*.■;

Napszámosok! Jllíunkás 
emberek!

Itt vo^na egy nagyon olcsó
kas ház 2

A Vagongyár közvetlen közelében 
levő Nagy József-telepen, Nagy József-utca 
35 szánni házat, melynek tulajdonosa Pon- 
gor Imre ur és neje.

1800 forintért meglehet kapni!
Teljesen uj, téglaépület, csei éppel 

fedve, magában foglal 1 szobát, konyhát. 
Van továbbá fáskamara, sertésól és elkü­
lönített baromfi udvar. 776

Wl* március

Egy hét percemet
jövedelmező. 15 évi» 
adómentes uj, úri ház 
300 négyszögöl telek­
kel a Széchenyi-uton

eladó.
918 Értekezhetni:

Túrái Äailklds-nto» 8

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u.Ti

Eladó
egy katsesstráiis bald

I szőlőtelep!
Közvetlen a város alatt! Közvetlen a Schaff 
János és Horváth építész urak szöüőtelepc 

között! Vasúti állomás!
A Vámospércsi ut mentén, a ba oldalon van ez i 
szöliőtelep, mely a legkitűnőbb fajú termöszőllflri- 
van betelepítve, az ujföldi 4. számú őrhazi vasún 
megállóhoz 2 vagy 3 percnyire van gyalog memv, 
a városhoz pedig 4 kilométer. Területe e 'sálé- 
telepnek egy kát. held, vagyis 1600 négyszöge.

ára 10,009 korosa.
Tulajdonosa :

Topdai il vadar
államvasuti pályaíeivigyázó ur, lakik a 
Vargakertbett, Lcgányi-utca 22-ik szám 

a'att.

Hirdetmény.
A debreceni re!, kollégiumi 

! tápintézet tej- és kenyérszükségle- 
tónek szállítására a kollégium gaz­
dasági tanaosa árlejtést hirdet, a 
t pintézet tejszükséglete rendes ét­
kezés alkalmával napi 120—130 
liiert tesz ki, szünetek alkalmával 
azonban ennek körülbelül lized- 
részót; évi kenyérszükséglele 53,000 
klgr. A ken vér árát a kollégiumi 
gazdasági tanács az István gáz­
malom esetről esetre kiadott liszt- 
árjegyzékében feltüntetett 6. sí. 
kenyérliszt árához szabia. Az ár­
ajánlatban tehát azt kell feltüntetni, 
e kenyérliszt árából az ajánlkozó 
kilónként hány százalék enged­
ményt tesz. A szerződési feltételek 
megtekinthetők a kollégium ház* 
nagyi hivatalában, a hová az írás­
beli ajánlatok is küldendők f. ®v 
április hó 15-én déli 12 óráig. Az 
ajánlatokhoz mellékelni kell a le­
teendő óvadék (700 kor.) felét kész­
pénzben vagy értékpapírban, banom- 
pénz gyanánt, lepecsételt bon­
tókban. _

Debrecen, 1912 március -h- 
A kollégium 

gazdasági tor./“ a

iftit
Still.-z' 1 - - 1
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Éá májustól
‘ X Hil

1

rnoó-atoa 34 se4mn egész£lsPb*rlő céljainak megfelő- 
w átalakítva, jelenleg Lo- 
kody vendéglője van benne.

Értekezhetni: 
Lajos fü-zer 
Piac-utca 38.

897
üzletében

iljgj Lajos Hírdatisl Irotiáj áüál Csapó-o, 13.
A Osapó-ntoa 63. számú, ha­
talmas nagy telkfi, szép nagy 

nrl báz

eladó!
Tulajdonosa Tegdcs Károly ur 

és neje.

Madó Mzafí
Kúrüc-ú. IIO-ik Sz. alatt
év 3 szoba es mellékhelyiségekből 

álló ház eladó

5600 korooaért.
Ugyanott uj, egy szoba és meljék- 
helyiséoekből álló hazak 200 négy­
szögöl telekkel, könnyű fizetési fel­
tételek mellett elad- k. Értekezhe ni 

a helyszínen. 303

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

m

. ,-y

Olvassák el e hirdetést 
uitiiml Biztos fíiegél- 
hetést nyújt e vétel!

Eladó ház,
régi jó füszerüzlettel, 

korcsmával !
A tulajdonos már meg­
szedte magát, nyugalomba 
akar vonulni, azért adja el. 
Házzal, üzlettel, korcsmá 
val, pálinkafőző felszerelé­
sekkel, teljes üzleti és 
korcsmái berendezésekkel, 
jégszekrénynyel együtt az 
ára az egész mindenségnek
7 ezer forint!

Hatalmas nagy telek, 
három gazdasági udvar!

m.ii ^msonban, éppen a vasúti állomás 
szép nagy sarok ház, tulajdonosa 

aZJ, s ur ós neje, a kik 6 év óta ez 
. ?°! telíesen lefizették e házukon levő

’ söt szereztek mellette földet, 
hí,«, •!*zt hiszem ez eléggé bizonyltja, 

mi yen íó hely, milyen jó üzlet z, a 
V]1081 szó van. A házszám Hadház- 

ca 978
kftrni xal?.as na?y telek, a kerítés körös- 
Iüs7cr» w ákkal beültetve> az épület, a SSKlft korcsmahelyiségen kívül
konyhával°ga eF na8y S2obát nagy 
ÄJ ’-, nagy kamarával és pincével, 
darái,““í,Pálinkafőző helyiség, istálló nyolc 
kS'Qn jrS4/^ra’ Pince- külön jégverem, 
„ ser es- es baromfi-udvar, sertés- és 
"mfi-lakkal ellátva.

Lucerna vetőmag a ~im
n

929

Nagyhegyes! gazdasá­
gomban termett, mint­
egy 14 mm., tisztán 
rostált a természettől 
arankamentes lucerna 
mag eladó. Megtekint­
hető Bethlen-utca 20. 

szám alatt

L
p

/fff*m m
ä &

Kertész János tulajdonosnál.
rn ÖLLÄ”

bebizonyított- 
legjobb hygienlkusl

GUMMI-különlegesseg’ j 
2évi jótállás, j 

Mindenütt kapható./ Árjegyzék ingyen/^ 
„QLlÁgummi »/éráttij 
Wienff/ V62 
Proloi'- 

strirec'

Ára tucatonként 4, 6. 8
10 korona. 530

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. ÓLLÁ 
GUMMIT több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 
hatóbbat ajá ilja. Köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csakisOLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

oly jót“ feldicsérni.
HagAnj «leset

.Nem házasodom meg 
soha', magánjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható Is-

Sunk kiadóhivataliban
t> tallérért Paxaaxthä- 

aég. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért

Egy
fűszer üzlet
májas I-re

JComokkert, Jtegyi 

|fihályné-u.32. sz.
Értekezni lehet

a déli órákban és 
vasárnap.

*9

Közvetlen a város alatt, jó 
tanya épületekkel ellátott, hizlaló­
nak vagy tejgazdaságnak kiválóan 
alkalmas tanyaföld kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó. 923

Értekezhetni:

Arany János utca 2, földszint i. sz.

1 • •.

/?ó/Cra.Cfár *. 
í k ü/főfalon

'jtfeffáns 
\ Ms j-iuu/zyos M
\ Síirul- *

••
(Turul cipőgyár r.-t.

Temesvár.
A monarkta legnagyobb cipőgyára

Fiókraktár Debrecen :

íPiac-u. 48.
*. Telefon 691 .**

VinyÁ7z! Kékre festett klrftkftt
Brtohta Miksa nagykárolyi nőlvat üzletét, Singer- 
M Miksa nőidivat csődtömegét megvettem ! !

Az árukat haza hoztam s iflea olcrnón árulom I
1 mtr. fehér batist 
1 mtr. francia batist 
1 mtr. kreton maradék 
1 mtr, finom parchet 
1 mtr. francia delén 
1 mtr. zefir

26 ttl. 
3S fii. 
24 fii. 
34 fii. 
96 fii. 
34 fii.

Tavaszi kosttim kelmék óriási választékban 
áruk, díszek, szallagok, selymek potom oloaó 
és fekete ernyők. Angol zefirek s minden

választékban és

ifj. Molnár Lukács

1 mtr. finom csipke 02 Hl,
1 mtr. 120 cm. kostüm kelme

tavaszi kivitel mtr. 76 fii.
1 vég finom vászon 8"30 HL
1 mtr. blouse kelme uj minta 28 fii.
1 mtr. jó litszter 80 fii
a legolcsóbbtól a legfinomabbig,
áron, iehérnemüek, harisnyák, 

nőidivat áruk, még nem létezett 
olcsó árban.

rövid
seines

nagy
620

Kossuth és Batthiányi-n, 
sarok. Színházzal szemben.
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ffiusvéti Siam Vásári! 3
Diszmü játék áruk, illatszerek, Porcellán és 
üvegáruk, bőr kézi táskák, szivar-, cigaretta- 
tárcák, séta botok mesés olcsón beszerezhetők

a Budapesti Korona Áruház
ideiglenes helyiségében:

•utca li sz. a barakfoan, Hatvan-utca szegíet.

pr csak rövid ideig tart

végeladási
az összes raktáron lévő g

gyári áron aló! lesznek árusítva 
nagy raktár női szövetekben

Klein Testvérek
Csapó-utca 17. sz. alatt, ess

Ugyanott a berendezés olcsón eladó.

IIyjgH I Kékre testek kirakat

Szőnyeg üzlet!
Brlohta Miksa nagykárolyl kereskedő üz­
letét is megvettem s Igen olcsón ár alom.

1 mtr. futó szőnyeg —"36 fii,
1 mtr. tapesztvi szőnyeg V92 fii.
1 mtr. 140 cm. széles halina sző­

nyeg, szép minták 2"— fii.
1 drb. falvédő —"90 fii.
1 drb. flanel takaró V70 fii.
1 mtr. csipke függöny —’38 fii.

Nagy szőnyegek, Stornk, gyapjú tüggönyöjc, dra­
périák, cocus szőnyegek, hencser takarók, pilis 
asztalterítők, pilis fűtő szőnyegek, ágy garnitúrák, 

paplanok, mind igen olcsón 789
MMnlnár I nl/írr Eossntb ós Batthliuyl-u.

. IhÜIIIoI Lliilíiu sarok. Színházzal szembe 
Szőnyeg üzletbe bejárat Batthiányi-u. felől'

Üt
a
$

$

I ^^53mt3et3BÍ36a£3Ki6$i(:
Szebbnél szebb

húsvéti tojások, 
ajándék tárgyak

kiallkása

KaszanyitzKy Endre
üveg-, porcellán-, lámpa- és 

díszműáru nagyraktárában.

i & Debrecen, főtér. #

&

&
$
$
$
g
m

sk
$
>;
$
$

£

20 év óta fenálló üzletemtől kibérlés miatt teljesen visszavonulok és ezért1 
az összes raktáron levő árut minden elfogadható áron eladom!

Most lehet olcsón vásárolni. Utolsó hét
Hatóságilag engedélyezett végeladás!

« 1 L 0 t Őrt fill AwéSl I r\ fii v^otaii incr
1 pár nyári keztyü 
1 pár Kálnál glacé keztyü 
1 pár Kálnai h sszu keztyü 
1 drb hímzett váson Mouse 
1 drb liim.ett selyem Mouse 
1 pár finom harisnya 
1 pár gyermek harisnya 
1 női hímzett gallér 
1 női könnyű japán blouse 
1 női füze 
1 síi chifon nadrág 
1 női chifon hálórokli 
1 női hímzett alsó szoknya

20 fillér 
2 korona 

3 korona 90 fillér 
5 korona 90 fillér 
5 korona 70 fillér 

40 fillér 
30 fillér 
20 fillér

1 korona 88 fillér
1 korona

2 korona 48 fillér 
korona 49 fillér

. ___________ ______ _ _ korona 48 fillér
1 női batist fűző védő (Letbcheu) 1 kor. 18 fillér
Manicur bőráruk, kefe-, fésű-, és 

gummiáru minden áron !

1 darab francia fogkefe 
1 üreg francia szájvíz 
3 tui'us Dr Heidor fo-crém 
1 doboz. Dr. Holder fog por 
1 üveg fenyő illat 
1 üveg amerikai petrol 
1 üveg odol 
1 üveg Bay rum 
1 üveg francia brillantin 
1 üveg dió olaj 
1 üveg Bojtorján gyökér olaj 
1 tubus thymol
1 üveg emke hajszesz a legbiztosabb 

szer hajhullás ellen 
1 csomag champo hajmosó 
3 üveg eredeti kölni viz
Bemek választók hajráid garnitúrákban 

tűkben minden árén!

20 fillértől 
50 fillértől

1 korona 
20 fillér 
70 fillér

1 korona 
1 korona 56 fi'lér 

70 fillér

1 női vászon ing 
1 női chifon ing 
1 női ma lepolán hímzett 
1 pár flór női harisnya 
1 pár filrleco hnrianv a kötött 
1 pár selyem női harisnya 

tiszta selyem ernyő

20 fillér 
30 fillér 
30 fillér 
46 fillér

2 korona 
24 fillér 

2 korona 
es haj.

1 korona 80 fillér 
3 koiona 20 fiHír
2 korona 60 fűé1" 

1 korona 30 fii! r 
1 krrona 70 fill-r

1 korona 80 fii' r
2 korona 80 fi lér

1 ridükül " 1 korona 20 üllértSl
1 tncat valódi Rnmhnrgi zsebkendő ' koron 
1 drb legfinomabb gallér jx .....

drb legfinomabb dupla g»Hér * ™
1 drb finom selyem mellű ing 3 korona 
1 drb finom zefir ing 2 kerona 80 fillér
1 drb finom turista ing 
3 drb selyem magán kötő

3 korona 
2 korona

Óriási választék női kézzel hímzett tiszta vászon ás finom batiszt (ebémamieltben ip olcsó árban.! .

1 férli kemény kalap 1 korona
1 férfi puha kalap 1 korona 40 fillér
J férfi nyúlszőr kalap 3 korona 50 fillér
1 drb nadrágtartó 40 fillér
1 drb nyakkendő 20 fillér
1 tucat tiszta vászon zsebkendő 4 korona
1 pár fegyházkötött zokni 40 fillér
1 pír flór kötött zokni 90 fillér
1 pár fildecs kötött 1 korona
1 darab vadász palack 2 koma
1 pár torna cipó 1 korooa 20 fillér
1 pár vivő cipó 1 korona 70 fillér
1 pár patent sámfa korona 80 fillér
1 drb igen szép bot 20 fillér
Férfi-, női- és gyermek sárcipök, 
gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, 
fecskendők, egyenes tartók, mell­
tartók, ágylepedök minden áron !

Egy csomag '/. kiló vatta
Egy haskötő
Egy körte fecskendő
Egy havikötő
Egy irigateur
Egy sérvkötő
Egy gummi szivacs
Egy lázmérő
Egy fürdő hőmérő
Egy permetező
Egy darab finom óvszer
Egy darab amerikai óvszer
Egy darab női óvszer
Egvdarab köröm kefe
Szivacsok
J-rotir heztyűk
Egy bontó fésű
ÍZgy siiri: festi
Egy oldal fésű
Egy csont hajtü

80 fii. 
2 kor. 

30 fillértől 
2 kor.-tót 

60 fiitértől 
60 f léttől 
60 fllértől 

1 koronától 
40 fillértől 
30 fllértől 

20 fillértől 
40 fillértől 

2 kor 
10 fillér 

20 fillértől 
20 fiiértői 

40 fillértől 
24 fillértől 
10 fillértől 

6 fllértől

Egy rád rózsa glicerin szappan
3 da

a gllci
darab tojás olaj szappan 

3 darab mandula szappan 
3 darab francia ibolya 
3 darab francia hibás szappan 
3 darab liliomtej szappan 
Egy darab tégely Dr. Lehmann crem 
Egy darab tégely Margit crétn 
Egy darab Diana crém 
1 drb Diana szappan 
1 üveg sósborszesz 
1 mtr. haicrepp 
1 hajbetét
1 borotválkozó szappan 
1 finom borotválkozó szappan 
1 Sawingsticks 
1 bajuszkötó 
1 borotva tál és ecset 
1 bajusz pedrS

tóí
40 f1'

1 kor. 20 fi!
50 fii 

1 kor 10 fit 
1 kor. 20 fi 

88 fii 
1 kor. 36 fii 
I kor 36 iit 

34 fii 
48 1U 
80 lil 
10 lil 
30 fii 
60 ül 
40 fii 
60 f'l 
20 fit

Berendezés eladó.
■ keztyü, sérvkötő gyárában úri
’és nőidlvatára üzletében Debrecen. Csapó-n. saro?T

f ** ___ ——w ifi•Jl>epafö
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részvénytársaság
American Shoe Company Ltd

.GPi ffliyto*»»

Debrecen, Plac-u. 44- sz
Helyi, megyei és interurbán 
telefon szám 10—85. —

Elsőrendű amerikai 
cipő különleges- í 

ségek kizárólagos 
elárusitása. 4
Kérje képes árjegyzékünket

0 O O O

5|1 mA

■__r

kiHeaw



Wunden et* eg7**ri W- 
petit betöWJ •

tmér. v«*t»r»w>
taacböl 20 flUór.

BIRD
Levelezés.

HdkSlsa
, jinoa debreceni uri lo- 
.invt pár ezer forint ho-

.omáirvnyal feleségül 
v 'nne komoly úriember, 

inéi; 16,000 korona Brök» 
ge lösz. Levelek „Hus- 

1 ét* jeligén föjiostára kiil- 
n'endők._______________ h

Téglamcttar
igére beküldött levelűt 

vitte ül. Kérném a 
ajánlkozót b. soraival 

. -mót fölkeresni a kövot- 
,;ő rímre ; Balogh An­
is, Vondég-ti. ét), szám.

3034

Ajánlat
Homok

hordható Kalz-telep mel­
letti ing»tlam\i. Taliga 
10, szakér 20 fillér. Jegy 
Hevesi tunvában kapható.

_____ 3018
Orvos­

it ordasra ajánlkozik tisz­
tességes ember. Csokonai 
utca 35. 3921

Egy
üzlet, rnelv alkalmas fő­
szer, borbély vagy kitű­
zés, kávémé résnek azon­
nal kiadó Nvngoti-u. 10.

3931)
Modem

uri lakás, -1 szoba mellék- 
hely iségek kel máitis else- 
t ét61 kiadó. Értekezhetni 
Kisült testvérek üzletében, 
Hangárjával rzemben.

3929

Mattal
vendéglőben, Kigyő-ntcÁii 
szómba: ós vasárnap nagy 
versenykugtieás, este hal- 
paprikás, rántott hal, bá­
la ny tokán, töltött bárány 
rántott csirke, kitűnő ó ée 
kerti borok. Tisztelettel, 
Kovács János. 3051

Kalap­
ja vitást, átalakítást olcsón, 
gyorsan végez a Kalap­
gyár raktára, városi bér­
ház. Simonffy-utca 2.

_ 3950
Prima

rózsa burgonya és vető 
állandóan kapható Reth- 
len-utea 8. 3940

Hat
i hetes kis leányomat daj- 
1 kaságba kiadnám, P;:'- 
' csényi-utea 12. 3941

TTtcai
I lakás, emeleti 5 szobás 
1 minuon modern kónye- 
I lemmel, csillárokkal S5Ű 
: irt, május 1-re kiadó, Hü» 

vclves 10. 3882

Gummi
hasfüzö » leguiabb! Ka- 
j»ptollak olo'. árakban 1 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban I Benyáís 
Emilnél Debrecen Főtér.

134

As kifCzés

Két
szoba konyha ir.ájit“ 1-re 
kiadó, Meszena-ti. 5. sz.

3938

Kiadó
! kényelmes 6 szobás uri 
j iiká“, értekezhetni Magos 
, utca 16. ez. 3829
i Uri

házikoszt benfétkezésro 
i vs kihordásra kapható.
■ Varga-u. 24.  867t* l 6 *

A Csapó-utca
i egyik legforgalmasabb ho- 
I lyén, sarkon, több utca 
í közpzntján, jó menetelii 
I lüszerüzlet trafikkal és 

és korlátolt italmúréssel 
I kiadó. Kevés pénzel jó 
! üzletet kap aki ezt ki- 
j veszi lelépést nőm tizet. 
: Ugyanennél a húznál több 

helyiség üzletnek átala­
kítva kiadó. — Értekezni 
Király íiiszerüzletébsn, 

Degenfeld-tér. 142

se
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts K. harisnyagyára 
Debrecen. 133

Tea
külclegességek 10 de­
kánként 50 fillértől fel- 

I jebb, Király füszerüzlo- 
: lében Dógenfeld-tór. 130

.Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, L’ógon- 
íeld-tér 11. 123

Ksrsslet.
Kerékgyártó

segédek felvétetnek óra 
vagy darab számra, ugyan 

ott 1: óvá vs-tanoncok is, 
első debreceni villanyos 
erőre bo/endozett kocsi­
gyártó műhely, Honvéd- 
utca 34. ______ 3987

Vissgázott
g,‘[ iakatos-SL réd felvéte­
tik, Eheenreich Sámuel, 
Aranv János»utca 37. sz.

3917
Munkásnak

I vagy munkáslányok ál­
lami S foglalkozásra azon­
nal felvétetik Teleki-utca 
100. sz. _____ _ 160

I " Ügyes
inteligens, gyakorlott el­
árusító kisasszonyt április 
elsőre felvesz Bittó Sán­
dor, Dégcnfold-tér 10.

3949

Préselt 
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
leérek n kiad'hivatalba, b 

Űri
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, do főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lehet. Cimot a kiadó- 
Ihvataiban kórok „jutá­
nyos árban" címre leadni.

Varrógépek 
eladására ügyes ügynö­
kök kerestetnek. Óim a 
kiadóban. 393G

Ügye»
fűszeres segéd azonnal 
fölvétetik Darvas Miksa 
fiiszerüzlotóben. 3933

Fiatal
fűszeres Regéli t keresek 
azonnali I.-'lépésre Hatvan 
utca ti7, Lev.tig Regina 
úrnő. 3943

Háaat
keresek megvételre Piac- 
utcán, esetleg annak kö­
zelében. Ajánlatokat ..ház" 

I jelige alatt ármegjelölés- 
I sei a kiadóhivatal to- 
í vábbit. b

1 Eladás.;
Essenclák

i rum és mindenféle liltó- 
I rök hideg utón való eiő- 
j állításához kaphatók Jósa 
i és Jó na drogériában. Kos- 
j suth-utca G. 154
! ' Eey
I gramofon két rugóval el-
I adó, Homokkor: í.ónyni- 
! utca 7. 3920

Két
j tiszta ágy és egy jó 

kályha helyszűke miatt 
j eladó Boruzsnál, Ba- 
I kovszkv-u. 21. 3923

Hord*«
káposzta eladó nagyban 
és kicsinyben Btrussnál. 
Hakoveaky u. 3925

Ablak
teljesen uj, 85 drb 180 
cm. magas, benyíló, 2ó 
drb 200 cm. magas, ki- 
benyiló, 8 drb kereszt­
ajtó, keveset használ tá­
bori tűzhely, satu jutá­
nyos áron eladók. Első 
Magyar Készekodugyár, 
Margit-fiirdő. 3947

fi leteli ultian
egy minden kényelem­
mel ellátott, modern

uj ház s
szabadkézből

eladó.
Ügynökük kizárva.;

Cím a kiadóhtvataiban.
16,000

korona forgalommal eladó 
ogy vendéglő. Hajdudorog 
Veres Dániel. 3898

Eladó
a Kaez-telep elején egy 
sarok telek 290 négyszög­
öl, értekezni lehet ifomok-
ulca 52 :u.

6 drb
Erzsébet malmi részvény 
szelvényekkel együtt azon­
nal eladó. 8883

Morgó-u.
18 sz. alatt 14 mtr. hoszu
külön áll:» fedél, cserép­
pel. jó kapu kerítéssel 
eladó. 3806

OWa©,
—j-------- ------_ 8a*.'
s-tÄ^ ,

200 " 

métermizsa Wiokh „■«égü gyeptrfä 
l'ágyon, MáténSÄST-"*--
krumpli «Udó Baiiut utoa, 20 6 6,1

Saobosaiáa
Pfty Jáforgalmu „ 
dado, vagy kiadó. Kővé- 
pénzzel meg leyet venni 
hrtokezui Debrecen, rv 
zsébet-nt 43. ' ^

Kit
.ló fejes tehén és egv - 
eladó ErI-.-kezhctni
utca 14. ,* cám alatt. .v.

Költözés
végeit eladók rhifionok 
tu koréiul}-m, könvvwek-
rL.aíV, -i' Y'fa1' Pauí'-'Ü1 eg.' 
ebédlő berendezés, \;,( 
utca 8. ’

Kocsi
családi, lékelő, íed(.:. $ 
olaj tonguíyÍvel, kéve- ■ 

használt, tejjes'ca juX,.-.
ban, hozzávaló pitid*-
szerszámmal, lóíak». ólé
jutányos áron eladó, l;
, magyar fősz ;odticv;ir- 
l en, Marcit fi)r. ö. ' 'u

Ebédlő
krcdenc, sifouok i.vi. 
nyok. féregmentes elad 
l'iac-utoa 4L, emeleten

Eladó
a Lornntfi-ute.fi 18 szán-., 
szép ház, nagy udvar. 
3 ezer korona éri jöve­
delemmel. 8045

R
A
B
É

CZ
Y

Gyár 
R. T.

1 Fest, tisztit, mos és vasal!
e

Sz<id

1

lenyi u. 42. T32e3.n
t k 8

Szőnyegporolás, ágytoll-tisztitás 1

Ti
R 
A 
B
É

CZ 
Y

Gyár 
k. T.

• Ötezer korona
egy uj lakóház 300 négyszögöl telekkel, kerítéssel és minden 
szükséges melléképülettel ellátva. Huszonhat épület van készen, 
melyből 8 darab már elkelt, van iné or 18, ezekből bármelyik azon­
nal átvehető. E házak a nagy állomáshoz a légszeszgyár, lőpatkó- 
g.yár és a koporsógyáihoz gyalog 20 percnyire vannak. Bővebb 
fel világosit bit nyújt Nyilas István pénzintézeti tiszviselő, Piac-n. 21.

StSÉQ:
Nagy Lajos Hirdetési irodájából 

Csapó utca 13.

Vasutasok!!
Itt volna egy csoda olcso 
házvélel! Hatalmas nagy 
gazdasági udvarra!. Istál­
lóval. Teljesen uj ház. Me- 
dem lakások. B rmlfóle 
Üzletnek igen alkalmas 
ieuuo. Végtelen olcsóért 

meg lehet kapni!
Ez a ház Szoboszlóii, az állonia: 

közvetlen közelében van, Vasut-utca 91. 
szám alatt. Tulajdonosa Varjassy Iván ur 
és neje. Hatalmas nagy udvarral, van ra: 
egy 4 szobás modern uri lakosztály 
konyha, spájz és egyéb mellékhelyiségek 
kel. Továbbá 4 lóra istálló, két gazdasági 
kert, egy nagy tágas rnühely-helyiseg- 
pince stb. Teljesen uj, nagyon szép 
épület.

Elhelyezés miatt vég­
telen olcsóért, minden el­
fogad ható árért megkap­
ható !

Hajdúszoboszlón fiit és leány poÜah 
iskola is van ! ■ 9,1

iiyeÄtvtitaz ara« élesztő a legjobb és légii
i nQn* i. . ” ... • Minden üzletben kapható, mást ne fogadjon cl csak aradi élesztőt. Debrecenben egyediül

<1K ,1 >11 till száma 2ti6. Telefonáljon, minden csomagot házhoz szállít Király íiisze’.’űzi

Nwomitott kerforgágége« (* «Dthwcual UH»’ eyowtfjibwi) Twttídoeos: Tü*i 67»!*.


